

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Uredniški in upravniški prostori:
2657 S. Lawrence Ave.

Office of Publications:
2657 South Lawrence Ave.
Telephone Rockwell 4294

LETO—YEAR XXIII.

Čena lista
je \$6.00

Entered as second-class matter January 22, 1916, at the post-office
at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1879.

Chicago, Ill., sreda, 24. decembra (Dec. 24), 1930

Subscription \$6.00
Yearly

STEV.—NUMBER 302

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

PISMA RAZODEVAJO LETOŠNJO REVŠČINO

"Santa Claus" prejema mile prošnje za živč

Chicago. — "Dragi Santa, pošlji nam kruha, ne igrač..." Take so prošnje v stotinah pisem, ki jih letos pošiljajo otroci na naslov mitičnega Santa Clausa. Pošta navadno izroči vsa ta pisma privatnim dobrotelnim organizacijam. John T. McGrath, čikaški pomočni poštar, ki že 15 let opravlja vlogo oficijelnega Miklavža, se počasi v ponedeljek, da je do tega dneva pošta prejela 1200 pisem revnih otrok.

Eno teh pisem se glasi: "Jaz sem deček, star 12 let. Moj brat ima 9 let. Moja mama je bolna in oče je že osem mesecev brez dela. Ako nam ne pomagaj, bomo letos imeli žalosten božič. V naših sobah je mrzlo, ker nimamo premoga. Kak dan imamo štruce kruha, kak dan pa nič. Dragi Santa, ni nam treba igrač, toda pošlji nam kruha in oblek. — Tony G."

Neka ženska piše: "Dragi Santa, ako si kje: Jaz sem revna žena s šestimi majhnimi otroci. Lačni smo in mrzlo je v naši hiši, ali jaz ne morem dobiti dela. V imenu dece prosim, dragi Santa, ne hodi mimo nas. Ne prosimo te igrač, temveč jedi."

Billings ustanovlja obrambno organizacijo

Med njim in Mooneyjem je prišlo do nesoglasja glede taktike

San Francisco, Cal. — (FP) — Warren K. Billings je dal svoje dovoljenje za ustanovitev novega obrambnega komiteja, ki ne bo imel nobene zveze z Mooneyjevim odborom. To je rezultat nesoglasja glede taktike v dosedajšnji opozitivni ali pomilostivni. Mooney zagovarja agresivno kampanjo, ki naj vedno naglasi njegovo omreženje, ki je igralo glavno vlogo v aferi. Njegovo mnenje je, da se direktno obdolži jetniškega nadzornika in San Quentinu Holohana, gubernerja Younga in Paul Scharrenberga, tajnika državne delavske federacije, odgovornosti, da se on še vedno nahaja v zaporu.

Billings se že dolgo časa ne strinja s tem načrtom procedure, toda v javnosti ni tega izrekel do sedaj. Razume se, da bi bil on zadovoljen s pomilostitvijo v slučaju, da bi, ako bi privolil v pomilostitev, priznal, da je bil zločinca, radi katerega je bil obsojen v do smrtno ječo.

Mooneyjev apel za oprostitev najbrž ne bo prišel v upoštevanje, dokler novozvoljeni gubernier Rolph ne zasede svojega mesta. Odvetnik Frank Walsh je načelnik Mooneyjevega obrambnega odbora.

Mussolini izpustil Američanko
Rim, 23. dec. — Mrs. H. J. De Bosis, ameriška vdova italijanskega poeta, ki je bila pred par tedni aretirana v Italiji, ko je kritizirala fašistični režim in priznala, da je v zvezi z antifašističnimi organizacijami, je bila večeraj oprostena. Medtem pa je specialno sodišče za zaščito države obsodilo dva njena soobtoženca na 15 let zopora.

Proti zapostavljanju zamorcev

Kongresnik DePriest urgira zamorce, naj se postavijo v bran za svoje pravice

Washington, D. C. — (FP) — Oscar DePriest, zamoraki republikanski kongresnik iz Chicaga, je na velikem javnem shodu zamorskih organizacij, ki se je vršil v Washingtonu, priporočal zamorce, naj patronizirajo samo tiste trgovine in bizniske organizacije, ki ne zapostavljajo članov njihovega plemena — posebnost v vitalnih vprašanjih, ki se tičejo dela.

DePriest je izjavil, da edino učinkovito orožje zamorcev v gospodarski borbi je njihova ekonomska sila. Zamorskih delavcev se ne bi smelo odslavljati in njihova dela oddajati belopoltnim na temelju plemenske diskriminacije, je dejal. Toda zamorci so poklicani, da sami branijo svoje pravice. DePriest je priporočil ustanovitev komitejev v vseh krajih dežele, da se organizira kampanja proti diskriminacijam zamorskega plemena.

Drugi govorniki na shodu so se strinjali z DePriestom in odobrili njegov načrt glede plemenske solidarnosti.

Brookwood učilišče skilouje konferenco

Bavila se bo z vprašanjem kooperacije med belopoltnimi in zamorskimi delavci

Katonah, N. Y. — (FP) — Kako pridobiti zamorce in belopoltna delavca, da bi se pričeli organizirati v skupnih strokovnih unijskih, je vprašanje, o katerem bodo razpravljali progresivni delavski voditelji in liberalci na konferenci, ki se odvija v prostorih Brookwood delavskega učilišča dne 27. decembra.

Konferenco se bodo med drugimi udeležili dr. W. E. DuBois, urednik revije "Crisis"; Elmer Anderson Carter, urednik "Opportunity"; Abram Harris, profesor ekonomije na Howard univerzi, in voditelj Konference za progresivno delavsko akcijo.

Vprašanje plemenskega sovraštva igra veliko vlogo v strokovnem gibanju ameriškega delavstva. Mnogo unijskih voditeljev se ne strinja z idejo, da bi imeli zamorci vstop v strokovne unije belopoltnih delavcev in ta diskriminacija škoduje unijskemu gibanju, kar se posebno očituje v stavkah. Konferenca bo podzvela akcijo, da se te diskriminacije odpravijo, poleg tega pa namerava uvesti tečaj o delavski izobrazbi in solidarnosti tako med zamorskimi kakor tudi med belopoltnimi delavci.

Bivši rumunski diktator umri

Bukarešta, 23. dec. — Vintila Bratianu, bivši predsednik rumunske vlade in vodja liberalne stranke, je umrl. Skoro četrto stoletja je vodil Rumunijo z železno roko. Sedanjega kralja Karola je sovražil in on je dosegel, da se je moral Karol odpovedati prestolu pred petimi leti. Bratianu je bil strmoglavljen pred par leti, ko je prišla kmetaka stranka na krmilo.

Papeževe kuharice zadel mrtvoud

Vatikan, 23. dec. — Linda Banfi, kuharica papeža Pija, je bila večeraj zadeta od mrtvouda.

Tisoč naročin

Br. Leo Milostnik, tajnik društva št. 344 SNPJ v Sheboyganu, Wis., je v teku svoje jega zastopništva in agitacije postal tisoč naročin na Prosveto. Dne 14. decembra je postal tisoč naročin. Malo je naših zastopnikov, ki se lahko pohvalijo s tem rekordom. Koliko drugih tajnikov in zastopnikov Prosvete ga je poskušalo?

NAJVEČJI DENARNI ŠKANDAL V ZGODOVINI

Londonska tiskarska firma mora plačati Portugalski skoro tri milijone dolarjev odškodnine

London, 23. dec. — Pravda, ki znači največji denarni škandal v zgodovini, je bila večeraj zaključena pred angleškimi sodiščem in portugalska vlada, ki je bila tožitelj, je izročila od londonske tiskarske tvrdke Waterlow & Sons vsoto \$2,659,255 odškodnine. Portugalska je zahtevala pet milijonov, toda sodišče je znižalo zahtevo.

Omenjena tiskarska firma tiska papirnati denar mnogim evropskim deželam. Tiskala ga je tudi Portugalski. Leta 1924 je firma prejela od Portugalske narčilo, da natisne 80,000 bankovcev v skupni vsoti pet milijonov dolarjev v portugalski valuti. Narčilo je bilo izvršeno in denar dostavljen v Lisabono, toda tiskarna ni vedela, da se denar namerava izdati v Lisaboni in spravi bankovce v promet. Portugalska vlada ni nič vedela o tem. Denar je bil pravi in nekaj časa je šlo vse gladko. Ko pa so oblasti v Lisaboni le opazile, da je preveč denarja v prometu, so šli detektivni na delo in separirali je bila odkrita. Separje so prijeli zadnje poletje in sedem možkih in ena ženska je zdaj v zaporu. Obenem je portugalska vlada vložila tožbo proti angleški tiskarni, kar se je dala ujeti sleparjem in naredila škodo portugalski valuti. Vlada je zdaj dobila tožbo za odškodnino.

KONFERENCA ZA PROTEKCIJO TUJERODCEV

Organizirala je kampanjo za pridobivanje članov

New York. — (FP) — Narodna konferenca za protekcijo tujerodcev je podvela nalogo, da pridobi do 1. maja prihodnjega leta pol milijona članov. Uradniki te organizacije trdijo, da je narodno zborovanje, ki se je pred par tedni vršilo v Washingtonu in katerega so se udeležili zastopniki 28 narodnosti in več kot tisoč organizacij, reprezentiralo 300,000 delavcev.

Konferenca je na tem zborovanju sprejela resolucije, zahtevajoče, da kongres zavzame predlogo o registraciji, fotografiranju in deportaciji tujerodnih delavcev; da preklicuje določbe o restrikcijah imigracije, ki so bile sprejete pred dvema letoma; da odstrani antianarhistično klavzulo iz zakona o imigraciji, ki je naperjena proti radikalnim delavcem, in dovoli vstop mehikim in orientalskim delavcem.

Milica se pripravila na izgrede
Seattle, Wash. — V vojaškem taborišču Ft. Lewisu, ki se nahaja 50 milj južno od Seattlea, je bilo odredeno posebno vožbanje vojaštva, da bodo vojniki pripravljani za potlačitev izgrede, katere se pričakuje v obrežnih mestih. Brezposelnost v teh mestih je velika in pomanjkanje med delavskimi sloji občutno. Če bodo delavci revoluirali, je vse pripravljeno, da se jih pozdravi s krogami.

Šest evropskih dežel v carinskem paktu

Oslo, 23. dec. — Norveška, Švedska, Danska, Holandija, Belgija in Luksemburška so večeraj podpisale pogodbo, v kateri se zavezujejo, da ne zvišajo sedanjih carinskih tarifov brez medsebojnega posvetovanja.

Potres podri 5000 hiš
Tokio, 23. dec. — V distriktu Tainan na otoku Formosi je bil večeraj hud potres. Dvajset oseb je bilo ranjenih in 72 hiš docela ter 5000 deloma porušenih.

Stavkokaz ne bo deportiran

Tako je odločil generalni imigracijski komisar Hull

Washington, D. C. — (FP) — Edward Singher, profesionalni stavkokaz, rojen v Kanadi, čigar deportacije je urgirala Ameriška federacija navigacijskih delavcev in Ameriška delavska federacija, bo lahko ostal v Združenih državah. Tako je odločil generalni imigracijski komisar Harry Hull in je o tem obvestil navigacijsko federacijo s pismom, katerega je naslovil s William Smitha, tajnika-blagajnika te organizacije.

Singher je prišel v Združene države nelegalno in je delal kot stavkokaz pri Kramer Hosiery Co. v Nazarethu, dokler ni bil povzkan za kompanijskega policaja. V taj službi se je izkazal za brutalnega prve vrste v nastopih proti stavkarjem. Osenil se je s ameriško državljanjo, a je bil pozneje aretiran, ko je prišlo na dan, da je došel v to deželo nepostavno. V tistem času je Davis nameraval svojo kandidacijo za zveznega senatorja, in ker so delavske unije, ki so odprle njegovo kandidacijo, pritiskale nanj, da se Singherja deportira, je odprl preiskavo. Grundjevji industrijski interesi v zvezi s Varajev republikansko politično maščino pa so nasprotovale stavljanjem in vodili boj proti Singherjevi deportaciji. Vršila so se zaslišanja in Singherju je bilo dovoljeno, da se vrne v Kanado in se potem vrne v Združene države kot regularni naseljenec, ki ima za sebo ameriško državljanjo. Tako se je tudi zgodilo in njegov prvi nelegalni vstop v Združene države je imigracijski departament ignoriral.

ZAMORCI ODKLONILI ROSENWALDOVO DARILO

Ijavili so, da ne verjamejo v njegovo odkritost

New York. — (FP) — Julius Rosenwald, korporativni delavec, ki se v srbno reklame rad postavlja v pozni filantropi, je bil iznenaden, ker je Liga zamorskih zdravnikov v New Yorku odklonila njegov dar za ustanovitev zamorske bolnišnice.

"Ako bi sprejel Rosenwaldovo darilo, bi nam to več škodilo kot koristilo", je izjavil izvršilni odbor Lige. "Če so njegovi nameni, da pomaga zamorskemu plemenu odkritostni, tedaj bi bilo umestno, da to dokaže na drug način. Mi bi radi videli, ako bi njegova velika biznisna organizacija (Sears-Roebuck) nudila enske prilike zamorskim delavcem in delavkam kot belopoltnim. Ker vemo, da njegova organizacija zapostavlja zamorce in jih izkorišča še bolj kot belopoltni, hvalažno odklanjamo njegovo darilo."

Pomankljiva zaščita rudarskih življenj

Pittsburgh, Pa. — S. S. Hall, državni rudniški inšpektor, je na zborovanju Rudarskega inštituta izjavil, da bi se lahko preprečilo 95% nesreč v rudnikih, ako bi se bolj pazilo na varnostne naprave. Priganjstvo in nove prodajalske metode so tudi odgovorne za veliko število nesreč, je dejal Hall. V mesecu novembru je bilo ubitih na polju antracita 47 rudarjev, več sto pa jih je bilo bolj ali manj poškodovanih.

POZOR DRUŠTVENI TAJNIKI!

V smislu zaključka gl. odbora meseca julija 1930 jednota plača 25c nagrado za vsakega novega člana mladinskega oddelka, ki je sprejet po 1. juliju 1930. Ker je vstopa premanjka, posebno v nekaterih slučajih, da bi se čim delalo na pomembne agitatorje ali pridobitnike, smo skupne vsote zadevnih nagrad nakazali direktno na društvene tajnike, kateri naj iste razdelijo med one, ki so do nagrad upravičeni. Čeki bodo poslani na društvene blagajnike.

Ravnostake smo tudi nakazali stroške zdravniških preiskav članov mladinskega oddelka.

FRED A. VIDER, gl. tajnik.

RUSIJA ODREDILA VEČ ŽIVIL ZA DELAVCE

Drastična prelokava za kooperative; velikanska korupcija razkrita

Moskva, 23. dec. — Centralni odbor ruske komunistične stranke je danes odredil, da mora sovjetska vlada zvišati odmerke živil za delavce in obenem se mora izvršiti drastična prelokava in Sovjetska unija mora biti očistena od korupcije v živilih. Vse aparat razdeljevanja živil pride pod luo stroge prelokave in vsi oni, ki so kršili zakone proti privatnemu lakotičanju, morajo biti kaznovani.

Izjava centralnega odbora se glasi, da stranka ni zadovoljna s delom komisariata za notranje živčne zaloge in da so trusti mesa in zelenjave natlačeni s protivojstakimi agenti, ki nalašč ovirajo delo in delajo škodo. Kooperative (zadružne prodajalne) morajo biti očistene od vrha do tal in odbor je odredil, da to delo vodi odbor sto najzupnejših članov stranke. Centralni odbor obtožuje sistem kooperativ, da se ni odpravil birokracije in duha privatne trgovine. Odbor je sprejel načelo "zaprite prodajalne" za delavce; to se pravi, da delavci gotovih tovarov in drugih podjetij smejo kupovati potrebščine in prodajalni v svoji posešini. Za vse druge sloje mora biti prodajalna zaprta.

AMERIŠKI FARMERJI ODKLONILJE V MOŠTA

Stoje kaže, da farmarsko prebivalstvo nespastano pada

Washington, D. C. — Podatki letošnjega ljudskega štetja dokazujejo, da farmarsko prebivalstvo Združenih držav rapidno pada. Letos so našli 68,955,821 prebivalcev v mestih in 53,819,525 na farmah; to je 56.2 odstotkov v mestih, dočim je bilo pred desetimi leti še 51.4.

Mestom se pristevajo vsa bivališča, ki štejejo 2500 ali več prebivalcev. Uključeni so tudi neinkorporirani "townshipi" ki imajo po 1000 in več prebivalcev na štirjaško miljo.

Jetniški pazniki so nezadovoljni

Washington, D. C. — Pazniki v jetniščah v Distriktu Kolumbija, ki so v službi osem ur na dan in sedem dni v tednu, so nezadovoljni z razmerami in pričeli so agitacijo za en prost dan v tednu. Pravijo, da pazniki, ki so trideset let v službi, še vedno prejema nižjo mezo kot novonastavljeni policaji, ki ima poleg višje plače tudi en dan prost v tednu.

Kolektivizacija farm v Sovjetski uniji

New York. — Maurice Hindus, ki se je te dni vrnil v New York z obiska Rusije, pravi, da kolektivizacija farm v Sovjetski uniji rapidno napreduje in se je izkazala za koristno v stabiliziranju poljedelstva. Dalje je omenil, da bodo sovjeti v par letih dominiral žitni trg v Evropi in tako izpodrinili Združene države.

PROSVETA Jutri ne izide radi poslavnega praznika.

Rudarska stavka v W. Va.

Osemdeset rudarjev pustilo delo, ker jim je družba znižala mežo za 50 centov na dan

Charleston, W. Va. — (FP) — Druga značilna stavka proti znižavanju mezd v West Virginiji je bila napovedana v Whitesvillu, v bližini Warda, kjer je bil nedavno končan štrajk 850 rudarjev s kompromisom. V stavki v Whitesvillu je prizadetih samo 80 rudarjev in je nastala, ker jim je družba znižala mežo za 50 centov na dan, toda pričakuje se, da se bo razširila tudi na bližnje distrikte, kjer je uposlenih več kot pettisoč rudarjev. Stavka je pomembna, ker ima namen ustaviti znižavanje mezd, s katerim grozijo premogovniški baroni.

Rudarje v Whitesvillu je organiziral Frank Keeney, predsednik rudarske unije v West Virginiji, predno je bil štrajk napovedan. Unija je potem posvarila premogovniško kompanijo, da bodo rudarji odgovorili s stavko na odredbo mezdne redukcije. Kompanija se ni odmarila na svarilo in je nameravala znižanje.

Po novi mezdni lestvici bi rudarji prejeli 36 centov za tonno premoaga ali tri dolare na dan. Prej so prejeli 44 centov od tone in \$8.50 na dan.

Radikalizem se razširja med delavci

Woods pravi, da je ta pojav pripisovati industrijski depresiji

Buffalo, N. Y. — (FP) — "Mi ne smemo grajati delavca, ki mora skrbeti za svojo družino, bi rad delal, toda ne more dobiti dela, če postane nestrpen in prične dvomiti v obstoječi ekonomski red," je izjavil Arthur H. Woods, načelnik Hooverjeve komisije za brezposelne, ko je govoril pred skupno industrijskih mogotcev v dvoranai hotela Statler v Buffalu. Opozoril je industrijce na val radikalizma, ki se je pričel razširati v vseh industrijskih mestih Združenih držav.

Woods je omenil, da se mora produkcija omejiti na potrebe in konsum blaga v Ameriki, ker se ne more nikdo več zanašati na trge v Evropi in Južni Ameriki. "Treba je upoštevati tudi Sovjetsko unijo, ki bo igrala v doglednem času veliko vlogo na svetovnih trgih, ker so njena naravna bogastva do malega neizčrpana," je dejal Woods.

David C. Adie, izvršilni tajnik Sveta socialnih agencij, je dejal, da so se prošnje za podporo od družin brezposelnih delavcev podvojile v prešli dveh mesecih, kar je posledica industrijske depresije.

Lepo darilo za SNPJ

Pravkar smo prejeli poročilo tajnika društva št. 278 iz Leadvilla, Colorado, in priloženih 15 prošnih kandidatov za novo angleško poslušajočo društvo, ki se je tam ustanovilo.

Razveseljeva poročila o aktivnosti naših članov. Vse slabim razmeram, ki vladajo v deželi, prejemamo iz različnih krajev, kar znači življenje in bodočnost naše jednote. Pazimo, da se ta "spirit" med nami trajno ohrani, ki je v našo skupno korist.

LINGLOVA VDOVA ZAHTEVA ODŠKODNINO

Pravi, da je bil njen soprog ubit pri izvrševanju svoje službe

Chicago. — (FP) — Vdova Alfreda (Jake) Lingla, umorjenega poročevalca nazadnjaške čikaške Tribune, je vložila petico pri državni industrijski komisiji v smislu delavskega odškodinskega zakona in zahteva odškodnino. V peticiji pravi, da je bil njen mož ubit pri opravljanju svoje službe za omenjeni list, zato je upravičena do maksimalne vsote \$4,250, ki jo določa zakon.

Lingla, ki je prejel za svoj poročevalski posel \$65 na teden, a je vložil tisoče dolarjev vsak mesec v banko, je bil umorjen na butlegarski in raketirski način. Javna tajnost je, da so se ga butlegarske in druge podzemne gango iznebile s umorom radi tega, ker jih je preveč stiskal in zahteval vedno večje vsote denarja za protekcijo. Lingla je imel tesne stike s bivšim policijskim komisarjem Russelom in velik vpliv pri dobavljanju koncesij, da so podzemski karakterji lahko nemoteno izvrševali svoje posle.

Linglov umor je prinesel več stvari na dan, o katerih so ljudje prej samo slutili. Odkrila je bila zveza politikov in časopisja s sločinci, kar je imelo za posledico, da je moral policijski komisar Russell podati ostavko.

Federated Press je takoj pred dni po umoru prišel na dan s toditvijo, da ne bo moral Federatedja nikdar prijeti ali kaznovati, ker je v afero zapletenih veliko število "višjih", ki se boje škandalov. Res, vršile so se preiskave, aretiranih je bilo par cseh, ki so bile "osemijene" umora in po par tednih zapora sope izpuščene na svobodo, toda morilca raketirkega časopisnega poročevalca oblasti še vedno "iščejo".

Domaj drobšč

Iz Clevelanda: Umri je Anton Skulj, star 69 let in doma iz Velikih Lašč; tu je bil 87 let in zapuška eno in tri sinova. — Umrla je Johana Milavec, stara 50 let in doma iz Velikih Poljan pri Ribnici; v Ameriki je bila 25 let in zapuška moža in tri sinove.

Iz Milwaukeeja: Zednji teden so umrli trije rojaki in ena rojakinja; prvi, John Jelenc, je izvršil samomor; star je bil 54 let in doma iz Gornjega grada. Bil je dolgo časa bolan in to ga je pognojlo v smrt. — Dalje je umrl Anton Rezel, star 38 let in doma iz Ivanje vasi pri Mirni peči; tu je bil 23 let in zapuška ločeno ženo in dva otroka. — V hotelu Grove so našli mrtvega Johna A. Winterja, starega 44 let; zapuška ženo in dve hčerki. — Umrla je Ana Komar, doma iz Spodnjih Kraš pri Ročici v Savinjski dolini; zapuška soproga in dva sinova.

Iz Elyja, Minn.: Pri tukajšnjih mestnih volitvah sta bila izvoljena dva slovenska občinska zastopnika: John Kapš in Ivan Tavzel. Ker je od prej ostal eden, Stefan Banovec, bodo odšel trije Slovenci v mestnem svetu.

Iz Kokoma, Ind.: Tu je umrl Frank Jerina, star 65 let in doma iz Brezovca pri Vrhniki.

Bethlehem razsvetljen z elektriko
Jeruzalem, 23. dec. — Mestice Bethlehem je bilo sinoči prvič razsvetljeno z električnimi žarnicami. Cerkev Kristovega rojstva, v kateri bodo jutri svečer občajne ceremonije, je tudi ožarjena z električnimi lučicami.

DRUŠTVENE VESTI

Namania in objave krajevnih društev SNPJ

Bedford, O.—Članstvu društva št. 460: Letna društvena veselica se bo vršila dne 27. dec. pri br. Louis Kostelevu na 5067 Stanley ave. Društveni sklep se glasi, da vsak član in članica plača \$1 in dobi listke, katere lahko porabi na veselici mesto denarja. Od te obveznosti so izvzete članice, ki so zavarovane le za posmrtnino; one plačajo samo 50c. Osvetila se člani, ki se niso udeležili letne seje, da morajo prineseti na januarsko sejo zagovor, ako ne bodo kovanostni po pravilih. Izvoljenih je bilo več novih odbornikov, v glavnem pa prideta predsednik in tajnik, ker sta takorekno steber društva. Valed tega prosti stari odbor, da vsak član in članica pravočasno plača aces, da se uredi vse potrebno in da se izognemo nepotrebnim stitostim. Obenem pa apeliramo na vse naše članstvo, da gre novemu tajniku na roke v vseh ozirih, tako da bo društvo dobro napredovalo in rastlo. Veselje praznike vsem in srečno novo leto! Ne pozabite naše veselice dne 27. dec. Preskrbite si listke. Martin Martinšek, tajnik.

Hammond, Ind.—Popravek: — V Prosveti z dne 3. dec. je bilo napako označeno, da sem tajnika društva št. 522. Glasiti bi se moralo zapisnikarica, kot sem jaz zapisala. (Opomba ured.)—Pomota se je urinila v tiskarni.—Mary Kolenc, zapisnikarica.

Cleveland, O.—Društvo št. 135 je sklenilo na nov seji, da priredi Silvestrovo zabavo dne 31. dec. zvečer v železnikarjevih prostorih na 4002 Jennings rd. Še šest let zaporedoma se je naše članstvo in občinstvo savovalo na naši Silvestrovi zabavi, pa je bilo vselej dovolj različne zabave za vse. Tako bo tudi letos. Zato pa se potrudite na starega leta večer na našo zabavo. Uljudno vabimo vse naše članstvo in občinstvo sploh. Igrali bodo Mauerjev bratje. Na svidenje na ta veseli večer!—Odbor.

Cleveland, O.—Na decembrski seji društva št. 135 je bil izvoljen sledeč odbor za l. 1931: predsednik Camillo Zarnik, podpredsednik Paul Oblak st., tajnik Carl Samanich, podtajnik John Lušar. Nadzorni odbor: preda. Frank Hunter, Frank Stebel in Frank Demšar, odbornika. Zdravnik dr. A. J. Gericko, 3111 W. 26th st. Vratar Tony Menart. Za urilni listi se da en velen in svto. Seje vsako 2. nedeljo v mesecu ob 2. popoldne pri Franku Železnikarju na 4002 Jennings rd. Vsi izvoljeni se iskreno zahvaljujejo članstvu za zaupanje in upajo, da bo zadovoljno z njihovim delom. Delali bomo vsi v korist in za napredek društva.—Carl Samanich, tajnik.

Greensburg, Pa.—Na letni seji društva št. 223 je bilo sklenjeno, da društvo ne bo več plačevalo aces. In svoje blagajne. To pa zato, ker je precej članov, za katere se plačuje, ko pa se nabere velika vsota, pa puste društvo, blagajna pa se na ta način izčrpa. Kdor hoče biti član SNPJ, naj vsak sam skrbi, da bo plačal aces. pravočasno, to je do 25. v mesecu. Kdor tega ne bo storil, bo suspendiran.—Frank Fire, tajnik.

Rouyn, Que., Can.—V dobrodelni sklad društva št. 670 so darovali po 25c sledeči člani: Aloja Zevnik, Tonka Šopič, Pavel Staudohar, Drago Tarajlo, Juro Jovetič, Florjan Grlic, Josp Tomalin, Ivan Snoj, Aloja Uršič, Frank Znidarskih, Mato Miklič, Frank Trjak, Zan Horvat, Zan Grandovec, Mato Gusek, Jožef Čiber, Feliks Rajpet, John Sporar, Jožef Prusa, Vinko Suštar, Milka Pavličič, Sofi Marton, Peter Medved, Mike Muhvič, Stojan Dragosavljevič, Ludvik Šopsich, John Tamalin, George Mihelich, John Kastelic, Frank Likovich, Frank Zagar, Mato Pavlich, Mark Gaidarac, V. Grossetich in I. Grossetich: Steve Toth, Jožef Rozman in Nik Horvat so darovali po 50c; Feliks Perko 25c; po 15c: Marko Verderber in Jožef Gregorich; Marko Maurin 40c.

Novizvoljeni odbor je: Jurij Mikelič, preda.; Frank Prhaj, podpreda.; Mihael Muhvič, tajnik; Pavel Stavdohar, blagajnik; F. Sporar, zapisnikar. Predsednik nadzornega odbora je Aloja Zevnik. Seje se vrše tudi v bodoče vsako prvo nedeljo do 10. v mesecu. Vsemu članstvu želimo šelim veselje praznike in mnogo sreče in napredka v novem letu! Mihael Muhvič, tajnik.

Racine, Wis.—Članstvu društva št. 68 naznanjam sklep seje z dne 10. l. m., da se od l. jan. 1931 zalodi assessment in društvene blagajne za vse one člani in članice, ki valed brezposelnosti ne morejo plačevati svojih obveznosti. V to svrho pa se morajo oglasiti na društveni seji, kajti le društvena seja ima pravico o tem odločevati. Prihodnje leto bo vodil tajnik poše br. Frank Sila na 1836 Center st. Upam in težim, da bo članstvo z novim tajnikom sodelovalo in mu šlo v vseh ozirih na roko kakor z menoj, zakar se vsem lepo zahvaljujem. Veselo in srečno novo leto šeli vsem, Frank Jelenc.

Kenosha, Wis.—Društvo št. 28 priredi Silvestrovo zabavo dne 31. dec. kot vsako leto. Vrli se v Robalovi dvorani, začetek ob 7. zvečer in traja do drugega dne. Članstvo se uljudno vabi, da se veselice polnoštevilno udeleži. Dobrodelni so tudi rojaki in sosedi naših naselbin. Četudi nas kapi-

talisti tepejo z brezposelnostjo, se vseno včasih malo posabavamo, posebno pa se bomo razveselili na starejša leta dan na veselici našega društva. Volčlihi si bomo boljše leto 1931. Na razpolago bo in dobi vsaka dovolj in ne bo nič pretiranega. Pridite vsi do zadnjega!—Odbor.

Dear Creek, Mont.—Članstvu društva št. 324: Sklep novembrske seje je bil, da društvo priredi veselico v korist svoje blagajne v Scotch Coulees dvorani dn 31. decembra. Pričetek ob 8:30 zvečer. Igral bo New Melodiants orkester. Vabljeni so vsa okoliška društva.—Mary Gasser, tajnica.

Muse, Pa.—Društvo št. 517 je na prošli seji sklenilo, da priredi veselico dne 31. decembra zvečer v prostorih Victoria Pesavento. Uljudno vabimo vse člani in članice našega društva ter vse ostale rojake iz bližnjih naselbin, da nas omenjeni večer posetijo.—Mary Kranc, tajnica.

Cleveland, Ohio.—Društvo št. 129 je izvolilo sledeče odbornike za leto 1931: Ivan Avsec, preda., Frank Mahnik, podpreda., Mary Meklan, tajnica (486 E. 109th st.), Joseph Trbec, blagajnik, Stanley Pockar, zapisnikar. Nadzorni odbor: John Silver, Louis Hrovat, Frank Sol. Bol. nadzorni John Jager ml. in zastavovodnja Louis Hrovat. Veselčni odbor: Mary Kisovec, Jennie Zagore, Frank Mahnik, John Jager ml. Zdravniki: Kern, Oman in Perme.—Assesment kom bobilna na vsaki mesečni seji, ki se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. pop. v S. N. domu v starem posloju in 25. v mesecu v novem posloju. Prošeni ste, da redno plačujete svoj aces, kajti jaz ne bom za nobenega zalagala. V slučaju, da ne morete plačati assessmeta, ste prošeni, da se glasite pri tajnici ali pa na društvenih sejah. Mary Meklan, tajnica.

Sublety, Wyo.—Naznanjam članom društva št. 297 sklep decembrske seje, ki je, da vsak član in članica plača 50c v društveno blagajno za mesec januar. Obenem pozivam vse člani, da se bolj redno udeležujejo mesečnih sej.—J. H. Krzemik, tajnik.

La Salle, Ill.—Članstvu društva št. 2 naznanjam, da se naj po l. januarju 1931 obračajo v vseh zadevah tikajočih se tajništva na novoizvoljenega tajnika Matt Vogricha, 1236 3rd st. Apellram na članstvo, da mu gre v vseh ozirih na roke. Celoten društveni odbor za l. 1931 je: Vencel Obid, preda., Frank Udvanc, podpreda., Matt Vogrich, tajnik, Fred Malgal, blagajnik; preda. nadz. odbora je Anton Derzich, Apellram tudi na članstvo, da vsi pravočasno plačate aces, za ta mesec, da se knjige zaključijo ter da dobi novi tajnik vse v redu. Vsem skupaj šelim srečno novo leto in upam, da bo 100% boljše kot tekoče, ki se nagribje zatonu. Fred Malgal.

Roundup, Mont.—Članstvu društva št. 114: Zaključek seje z dne 7. dec. je bil, da se naše seje ne bodo več vršile ob 10. dop., ampak ob 2. pop. Prihodnja društvena seja bo dne 4. jan. ob 2. pop. Ker bo na dnevnem redu veliko važnih stvari, se pričakuje velika udeležba. Frank Gruđen, tajnik.

Elizabeth, N. J.—Društvo št. 540 priredi veselico dne 31. dec. na Silvestrovo večer. Uljudno vabimo vse okoliške rojake in rojakinje, da se udeleže in z nami zabava. Veselica se vrši v dvorani na 460 Court street, med 4. in 5. cesti. Pridite v obilnem številu.—Joseph Oblak.

Opekiska, W. Va.—Pozivam člani in članice društva št. 460, da se v velikem številu udeleže redne seje dne 11. jan. v šolskem posloju Opekiska, radi glasovanja, da se preseli društveni ured in Opekiske na Lowsville.—Mary Slavič, tajnica.

Chisholm, Minn.—Vabim vse članice društva št. 322 na sejo, ki bo dne 11. jan. Podani bodo račun in druge zadeve.—Odbor za leto 1931: Ivana Baraga, predsednica, Frances Andolssek, podpreda., Mary Smolts, tajnica, Mary Pahule, blagajnica, Mary Deslich, zapis. Nadzorni odbor: Ivana Zobits, Anna Kočevar in Mary Skraj, bol. obiskovalka. Prosim članice, da se bolj redno udeležujejo mesečnih sej in pravočasno plačate aces. Veselo in srečno novo leto vsem skupaj! Mary Smolts, tajnica.

New Waterford, C. B., N. S.—Na letni seji društva št. 658 SNPJ so bili izvoljeni sledeči odborniki za leto 1931: Preda. Frank Kunda, podpreda. Anton Smole, tajnik John Wu, blag. Emil Krulczek, zapisnikar Jacob Levček, Steve Stik, reditelj. Nadzorni odbor: preda. Martin Malik, Tony Kastelic, Joseph Schrage, Bolniški odbor: preda. Frank Grill, Aloja Rus, Nikola Simonović, Joseph P. Kubok, Joseph Kmet, Za Dominion in Glace Bay: Wazyl Sodoma, Stefan Bojko. Odbor za vsdrsevanje društvenega doma (hall committee): preda. Frank Kunda, podpreda. Frank Pevh, tajnik in blag. Joseph Gurjel, Frank Grill, Joseph Sulaj, Epilot Offink.

Članstvo društva št. 558 se uljudno prosi, da bi se malo bolj zanimalo in udeleževalo društvenih prireditelj glasov plesov. Drugače se bo moralo nekaj skreniti. Tudi za mesečne seje bi moralo imeti članstvo več zanimanja. Društvo šteje okoli 170 članov, na sejo jih pa ni polovica ne pride. Korčno se članstvo uljudno opozarja, da bi se v slučaju bolezni ali nesreče ravnalo bolj po pravilih. Če kdo zbolil ali se ponesreči, naj mi to takoj javi. Pa ne, da bi bil že 1-2 tedna doma, nakar mu šele pride na misel, da se mora javiti tajniku, ki je bolan. Na takšne slučaje se ne bom več osiral, in bi to bilo tudi pravi pravilo. Ravno tako je pri javljenju zdravim. Ko član odpravi iz prične z delom, naj se javi tajniku, ne da bi čakal na bolniške obiskovalca ter se javil zdravim. Zatorej bodite pri javljenju bolnim, kakor tudi pri javljenju zdravim bolj točni. Želil bi tudi, da bi se assesment plačeval bolj redno, ker z nerednim plačevanjem se napravila tajniku kakor tudi gl. uradu veliko nepotrebnega dela. Želim vsem članom in članicam društva št. 558 srečno Novo leto! John Wutej, tajnik.

Chicago.—Naznanjam članstvu društva št. 39, da bo tajnik društva za l. 1931 br. John Potokar, 1860 S. Hamlin ave. Za vse, kar je v zvezi s tajništvom, se po l. jan. obračajte nanj. Članstvo prosim, da poravnava svoje obveznosti, dolgo, meni do 28. dec., ker drugače se bom ravnal v smislu pravil.—Veselo praznike in srečno novo leto!—Fr. Pechnik, tajnik.

Park Hill, Pa.—Članstvu društva št. 289: Na letni seji je bilo sklenjeno, da društvo priredi veselico na starega leta dan, to je dne 31. dec. Za ples bo igral Dupin orkester. Postreba bo izvrstna v vseh ozirih, zato pa pridite v velikem številu, da se skupno pozabavamo in pozdravimo na nastop novega leta.—Sklenjeno je tudi bilo, da vsak član in članica plača za eno vatopnico kot izred. aces, pa če se udeleže veselice ali ne. Vatopnice bodo kot navadno, po 25c in 50c. Na svidenje na veselici in srečno novo leto vsem! Za veselčni odbor, — Istihar.

Waukegan-No. Chicago, Ill.—Pozivamo članice društva št. 119, da za zagotovo udeležijo glavne seje dne 28. dec. ob navadni uri. Volitve odbornic. Prošili par let so je sililo članice na sejo pod karnjo, kar pa ni bilo uspešno, valed česar smo sklenili, da se apellra na članice, da pridejo na letno sejo, ker je to njihova dolžnost. Po seji bo zabava, ki obeta biti nekaj zelo prijetnega. Pridite vse, da so skupno pozabavamo. Društveni odbor.

Chicago, Ill.—Is. urada društva št. 1: Opozarjam člani in članice, ki se niso plačali aces, da izpolnijo svoje dolžnost najkasneje do 27. t. m. Kdor tega ne stori, se bo z njim postopalo po pravilih. Knjige morajo biti zaključene in račun v redu. Plačajte takoj!—Obenem obveščam članstvo, da sem ponovno izvoljen tajnikom. Veselo praznike in srečno novo leto vsem!—Jos. Werščaj, tajnik.

Barberton, O.—Članstvu društva št. 48: Za mesec januar se pobira po en dolar od vsakega člana in članice za kritje drust. stroškov. Tako je bilo sklenjeno, ker ima društvo precej stroškov. Plačati pa mora vsak. Ravnal se bomo po pravilih in po društvenem sklepu. Zato pa bodite vsi točni. Kdor bo prizadet, naj krivdo pripiše sam sebi. Kot tajnik moram postopati po pravilih in po drust. sklepu v vseh ozirih. Tako storite tudi vi.—Dne 7. dec. na letni seji je bil izvoljen odbor za brezposelne. Tvorijo ga trije člani: John Jankovich, 464 N. 41th st.; Frank Zagar, 810 Brady ave.; Aloja Osepok, 948 Shanon ave. Tem se priglasite tisti, ki ne morete plačati aces. Stvar bodo uredili, da bo vse o. k. Ta odbor bo v zvezi z društvenim tajnikom deloval, da se odpomore prizadetih. Frank Likovich.

Chicago.—Prihodnja seja—društva št. 102 bo v petek 2. januarja radi praznika, ki je v četrtak. Članicam priporočam, da to upoštevajo in pridejo na sejo v petek zvečer v mali spodnji dvorani. Ker je sedaj kampanja, apellram na članice, da agitirajo in dobio nove članice. Kandidatinja, ki še ni dopolnila starosti 30 let, plača pristopnino samo \$1. Za vsakega novega člana v mladinski oddelki dobi predlagateljca 25c nagrade. Nadalje apellram na članice, da plačujejo svoj assesment pravočasno, najkasneje do vtedajega 25. v mesecu. Ako pa katera ne more plačati valed krize, v kateri se sedaj nahajamo, naj mi sporoči in pove vzrok, nakar se bo uredilo v njeno lastno korist, da ne bo iz društva in jednote, kar je za vsakega člana precejšen udarec v sedanjih dneh. Vpoštevajte to, ker to vam je v valjo lastno korist!

Katarina Bernik, tajnica.

Collinwood, O.—Društvo V bo št. 23 SNPJ je na svoji redni seji 14. decembra 1930 sprejelo sledečo resolucijo: Ker je glavni odbor SNPJ zvalic eno oglasilo v oficialni številki Prosvete od 50c na št. od palca v koloni; ker je sredina številka edina, katere dobivajo vsi člani SNPJ in je prilagodena za oglašanje društvenih priredij; ker je sredina številka edina, kjer angleško govoreča društva lahko oglašajo svoje prireditve, in ker se tem društvom dela zapreka s tem, da se jim račun za njih oglašanje tako visoko vsto; Radi tega apellramo na gl. odbor, da naš tova prihodnji seji zniža cenob.

Chicago, Ill.—Is. urada društva št. 1: Opozarjam člani in članice, ki se niso plačali aces, da izpolnijo svoje dolžnost najkasneje do 27. t. m. Kdor tega ne stori, se bo z njim postopalo po pravilih. Knjige morajo biti zaključene in račun v redu. Plačajte takoj!—Obenem obveščam članstvo, da sem ponovno izvoljen tajnikom. Veselo praznike in srečno novo leto vsem!—Jos. Werščaj, tajnik.

Barberton, O.—Članstvu društva št. 48: Za mesec januar se pobira po en dolar od vsakega člana in članice za kritje drust. stroškov. Tako je bilo sklenjeno, ker ima društvo precej stroškov. Plačati pa mora vsak. Ravnal se bomo po pravilih in po društvenem sklepu. Zato pa bodite vsi točni. Kdor bo prizadet, naj krivdo pripiše sam sebi. Kot tajnik moram postopati po pravilih in po drust. sklepu v vseh ozirih. Tako storite tudi vi.—Dne 7. dec. na letni seji je bil izvoljen odbor za brezposelne. Tvorijo ga trije člani: John Jankovich, 464 N. 41th st.; Frank Zagar, 810 Brady ave.; Aloja Osepok, 948 Shanon ave. Tem se priglasite tisti, ki ne morete plačati aces. Stvar bodo uredili, da bo vse o. k. Ta odbor bo v zvezi z društvenim tajnikom deloval, da se odpomore prizadetih. Frank Likovich.

Chicago.—Prihodnja seja—društva št. 102 bo v petek 2. januarja radi praznika, ki je v četrtak. Članicam priporočam, da to upoštevajo in pridejo na sejo v petek zvečer v mali spodnji dvorani. Ker je sedaj kampanja, apellram na članice, da agitirajo in dobio nove članice. Kandidatinja, ki še ni dopolnila starosti 30 let, plača pristopnino samo \$1. Za vsakega novega člana v mladinski oddelki dobi predlagateljca 25c nagrade. Nadalje apellram na članice, da plačujejo svoj assesment pravočasno, najkasneje do vtedajega 25. v mesecu. Ako pa katera ne more plačati valed krize, v kateri se sedaj nahajamo, naj mi sporoči in pove vzrok, nakar se bo uredilo v njeno lastno korist, da ne bo iz društva in jednote, kar je za vsakega člana precejšen udarec v sedanjih dneh. Vpoštevajte to, ker to vam je v valjo lastno korist!

Katarina Bernik, tajnica.

Collinwood, O.—Društvo V bo št. 23 SNPJ je na svoji redni seji 14. decembra 1930 sprejelo sledečo resolucijo: Ker je glavni odbor SNPJ zvalic eno oglasilo v oficialni številki Prosvete od 50c na št. od palca v koloni; ker je sredina številka edina, katere dobivajo vsi člani SNPJ in je prilagodena za oglašanje društvenih priredij; ker je sredina številka edina, kjer angleško govoreča društva lahko oglašajo svoje prireditve, in ker se tem društvom dela zapreka s tem, da se jim račun za njih oglašanje tako visoko vsto; Radi tega apellramo na gl. odbor, da naš tova prihodnji seji zniža cenob.

oglasom vsem društvom in delavskim klubom na 50 centov od palca v koloni. Kar se tiče privatnega oglašanja članov, poseameznikov ali trgovcev, prepučamo nadaljnji sklepom glavnega odbora, ki naj skrbi, da so cene primerne. Drugič, ker se člani glasila tudi precej zanimamo kaj piše in čita naša mladina, in ker vidujemo, da naša mladina ni poučena, da je naš namen izobraževati svoje članstvo potom svojega glasila na političnem polju in o strokovnem unionizmu, ali kot je zapopadeno v XII. členu 3. točke pravil, raditega apellramo na uredništvo glasila, da v vsaki številki angleškega glasila vrstijo dve koloni, katerih gradiva in smisel bo počevalo delavne člani v duhu, ki ga zahtevalo naša pravila v XII. členu 3. točke, to je: napredni politični duh strokovno organiziranega delavstva. Frank Barbič, preda., Frances Bostić, taj., Fr. Hayny, blagajnik.

GLASOVI IZ NASELBIN

Izbrpki pism ter razna mnenja prispevalcev obrambnega fonda klubove "Zarje"

Cleveland, O.—Tukaj je le nekaj izbrpki iz številnih pism prispevalcev, iz katerih so razvidna mnenja in zanimanja za klubovo "Zarjo", katero gotova odstopla skupina pevcev toži za ime in vso imovino. Zarja je bila ustanovljena pred 14. leti po klubu št. 27 in ves ta čas poslovala kot klubov pevski odesk. Sedaj si jo hoče nekaj nezadovoljevce polagati in ker so se lojalni pevci "Zarje" uprli, so ti nezadovolježi stvar spravili na sodnijo. Ker pa za svojo obrambo rabi klubovh Zarja finančno pomoč, se je obrnila na zavedno delavstvo za prostovoljne prispevke. Odziv je dovoljen. Naslednje je nekaj izbrpki pism, ki govore sami:

"Obrambni odbor klubove Zarje, Cleveland, O. Cenjeni sodrugi! Razmotrivajoč vas položaj pev. odeska Zarja, katerega vam hoče nazadnjaška skupina uničiti in gmotno ter moralno škodovati, je članstvo kluba št. 5 JSZ na svoji prošli seji uvidelo, da potrebuje pomoči za uspešen boj, da dosežete pravično sodbo. V ta namen vam darujemo iz svoje blagajne \$10, katero vam prigibno pošiljam po money order. Sicer je v tem slučaju skromen dar, valed slabih razmer, ki nam zabranjujejo, da bi vam to pot mogli darovati več.

Članstvo vas zagotavlja, da stoji ob vaši strani in goji simpatije z vami, Adolf Krasna, tajnik, Franklin-Conemaught, Pa."

"Naznanjam vam, da je klub št. 232 JSZ v Barbertonu, O., nazkazal svoto \$10, katero vam jo v kratkem pošljem. Sedaj organiziramo skupino za nabiranje prostovoljnih prispevkov med tukajšnjimi Slovenci. Zatorej, sodrugi, naprej do zmage! John Jankovich, tajnik.

"Priloženo pošiljam p. nakaznico v znesku \$5 v obrambni sklad klubove "Zarje" in upam ter želim, da bi imeli popolen uspeh in porazili upornike, kateri se ponašajo s puho repo. V resnici je žalostno, da treba nabirati prostovoljne prispevke za obrambo delavskega zbora kot je "Zarja", kateri je vedno in mora ostati v delavskih vrstah.—Joseph Volk, North Tonawanda, N. Y."

"Priloženo vam pošiljam \$2, katero je naše društvo št. 345 SNPJ v So. Forku, Pa., darovalo v obrambni fond klubove "Zarji". Mi se zavedamo, da je naša dolžnost saj delno povrnti klub ob št. 27 za trud in pomoč, katero ste nam nudili v času premoгарake stavke. Želeč vam, da zmagate, saj pravica je na vaši strani, Jakob Rubert."

"Priloženo vam pošiljam nakaznico v znesku \$5 v pomoč klubovi "Zarji" od dr. Triglav št. 48 SNPJ, Barberton, O. V imenu društva vam šelim dober uspeh v boju za svoje pravice.—Frank Likovich, taj."

"Zavedam se vašega lokalnega boja proti nazadnjaški kliki, katere vas hoče oropati javnih pravic in klubovega obstoja. Vaš boj je tudi naš boj, kajti ako vi izgubite bitko na višjem sodišču, pomeni poraz za naš pokret, kar upam, da se ne bo zgodilo.

PROLETAREC je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vsak delavec in rojak ki se sestane za socializem, bi ga moral redno štati, ker vam kate prava silko socializma. Naročnina znaša \$3.00 na leto, \$1.75 na pol leta. Naslov: PROLETAREC, 3639 W. 26th St. CHICAGO, ILLINOIS. Pišite po naš cenik kalji!

Tukaj vam pošiljam \$2 v obrambni sklad klubove "Zarje" in obenem vam klčem — stojite trdno in zmaga je gotova. Louis Britz, Lawrence, Pa.

"Člani kluba št. 47 JSZ darujemo iz svoje blagajne \$5. Želim vam popolno zmago! Jos. Ovca, tajnik, Springfield, Ill."

"Članstvo društva št. 170 SNPJ je odobrilo svoto \$5 v obrambni fond klubove "Zarje". Če se ne motimo, je vsega tega razprta kriva vodilna oseba pri "Enakopravnosti". Če je temu tako, kakaj "Enakopravnost" nosi delavsko ime in zahaja v delavske hiše? Narod se ne da vedno za nos voditi in bo prej ali slej spoznal, kdo je delavstvu v škodo pri procesu razbijanja "Zarje."

Joseph Irman, Akron, O. "Stojte trdno za vaše pravice. Jez kot poseameznik darujem \$2. Joseph Robich, Yukon, Pa."

"Priloženo pošiljam svoto \$150 v obrambo klubove "Zarje", katero je nasprotna stranka pripravila do tožbe. Najedamo se, da bo prizivno sodišče odločilo pravično, da o ostalo ime in imovina stari lojalni "Zarji", kateri po pravici tudi po našem mnenju pripada. Da, nadaljujte vaš boj. Vas pozdravljamo in vsi prispevatelji ostajamo z vami.—Andrej Yuvan, Joseph Benet, Peter Zmerlihar, Wattis Utah." Obrambni odbor klubove "Zarje" 6319 Carl ave.

Veselica samost. društva Bradčok, Pa.—Člane Slov. izobraževalne in pod. društva ter vse ostale okoliške rojake vabimo, da se udeleže veselice dne 27. dec. v Slovenskem domu na 9. cesti. Zabave bo dovolj za vse. Člani omenjenega društva, ki se niso udeležili letne seje, plačajo 50c v društveno blagajno. Sklep je bil tudi, da se poviša aces. za 25c v drust. blagajno. To stopi v veljavo dne 1. jan. 1931. Ravnajmo se vsi po tem sklepu. — Na svidenje na veselici! John Rednak, zapisnikar.

Novoletne čestitke Girard, O.—Veselo, uspešno Novo leto želim vsem čitateljem Prosvete! Tone Šubelj.

RAZPIS DELNIŠKE SEJE SLOV. DEL. DOMA

Direktorij Slovenskega Delavskega Doma, Cleveland, Ohio, sklicuje v skladu inštatutnih pravil za dne 14. januarja 1931 ob 8. uri zvečer v glavni domovi dvorani letno delniško sejo. Posamezno se na delniško sejo ne bo vabilo, zato je želeli, da se vsak delničar S. D. D. gotovo odzove temu vabilu.

Kdor hoče biti na delniški seji zastopan po svojem zastopniku, naj ga v to pooblasti, kakor inštatutna pravila zahtevajo. Radi važnosti letne delniške seje je zaželjena prisotnost vsakega delničarja in prosim se polnoštevilno udeležbe. Za Slovenski Delavski Dom: JOŠKO PENKO, tajnik.

HARMONIKE NA PRODAJ

Za prodati imam dve harmoniki, eno slovensko uglasena in druga nemška Lubasovega izdelka. Cena nizka. Za pojasnila in ceno pišite na naslov: Frank Pihkur, 716 So. 8th Street, Milwaukee, Wis. (Adv.)

PROLETAREC je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vsak delavec in rojak ki se sestane za socializem, bi ga moral redno štati, ker vam kate prava silko socializma. Naročnina znaša \$3.00 na leto, \$1.75 na pol leta. Naslov: PROLETAREC, 3639 W. 26th St. CHICAGO, ILLINOIS. Pišite po naš cenik kalji!

Veselica in seja Warren, O.—Dne 27. decembra se bo vršila v tukajšnjem Jugoslov. domu plesna veselica, in posebnost bo navzočnost Miklavža, ki je obljubil, da se zagotovo oglasi mimogrede s severnega tečaja in pusti nekaj daril. Valed tega je važno, da starši pripeljejo s seboj svoje otroke, ki bodo vstopnino prosti, ako bodo v spremstvu staršev. Igral bo dober orkester; vstopnina samo 25c.

Dne 28. dec. se vrši delniška seja J. D. Podan bo račun in vršile se bodo volitve za upravitelje. Vsi delničarji so naprošeni, da se zagotovo udeleže. Pričetek ob 2. pop.—Frank Modic.

Domača zabava Krayn, Pa.—Izobraževalno društvo Vihar priredi dne 31. decembra Silvestrovo zabavo, na katero vabimo vse okoliške rojake. Igral bo domač orkester, katerega tvorijo sinovi br. Joe Volčjaka, pomagal pa jim bo clevelandski rojak Naglič ml. Zato pa vsi na to veselico na starega leta večer, da se skupno pozabavamo še enkrat v tem letu. Na veselo svidenje!—Henrik Petarič.

Knjigarna "Proletarca"

Največja zaloga najboljših slovenskih književnih del

Zaloga angleških knjig socialne in znanstvene vsebine

PROLETAREC 3639 W. 26th St. Chicago, Ill.

OBVESTILO

ANTON ZORNIK

NAZNANILO IN ZAHVALA

Z žalostnim strecem naznanjamo znanec in prijateljemo tužno vest, da je preminul po osem dnevi hudi bolezni moj soprog in naš oče

RADE ČUDIČ

Umri je 8. decembra 1930 in pogreb se je vršil dne 11. dec. t. l. Rojen je bil v Liki na Hrvaškem. Ob smrti je bil star 38 let. Na tem mestu se prav lepo zahvalimo najprvo njegovemu bratu Stanley Čudiču, kakor tudi vsem, ki so nam nudili pomoč za časa njegove bolezni in ob smrti, vsem, ki so se pogrebu udeležili in vsem, ki so darovali vence in cvetlice njemu v zadnji pozdrav in sicer: Mr. in Mrs. Rakič, Mr. in Mrs. Ponak, Mr. in Mrs. Aleks Trtica, Mr. in Mrs. Manajlovich, Mr. in Mrs. Malkovich, Mr. in Mrs. Mile Petrovich, Popovce in Pavlovič družina, Rade Unjo in familiji, Rade Trifla in družina, Louis Strnad in družina, Mrs. Platt in Mrs. McDonald, Mr. in Mrs. Marko Gornik, Mr. in Mrs. Nick Petrovich, Mrs. Sevič in družina. Posebno srčna hvala društvu št. 297 SNPJ za vso naklonjenost in za krasni venci, ter F.O.E. No. 11. Pokojni je bil tudi član društva Sv. Družine št. 1 v Joliet, Ill., in Loyal Order of Moose. Torej še enkrat naša najlepša hvala vsem. Tebi dragi soprog in oče bo želim, počivaj v miru in lakka naj Ti bude ameriška zemlja. Žalostni ostali: Rosie Čudič, soprog. Alojzija, Gabriela, Mary in Annie, hčere. Stanley Čudič, brat. Bette, Montana.

Frank Ermenc Edini slovenski pogrebnik v državi Wisconsin 1019 S. 5th Street, Milwaukee Tel. Hanover 0876

Skupna veselica Yukon, Pa.—Tukajšnja slovenska prireda skupno veselico na starega leta večer. Uljudno vabimo vse okoliške rojake in rojakinje, da se udeleže v obilnem številu. Igrala bo izvrstna godba in pripravljeno bo vse potrebno za tako veselico. Pridite vsi! Frank Medved.

NAZNANILO Letna seja delničarjev Slovenskega Narodnega Doma v Waukeganu, Ill., se bo vršila v nedeljo, 21. decembra 1930 ob 2. uri popoldne. Za odbor, Rudolf Skala, tajnik.

Dr. John J. Zaverinik

Dr. Andrew Furlan ZOBOZDRAVNIK

Dr. FRANK PAULICH Slovenski zobozdravnik

Artistični slikar fotograf VLAD POLAK

Glasovi iz naselbin

Neetično potvarjanje dejstev

Cleveland, O. — Ni moja navada, oglaševati se v listih, posebno ne zato, da bi potvarjal dejstva in jemal kredit za delo drugih. V 281. št. "Enakopravnosti" 6. decembra sem čital lažnjiv dopis izpod peresa collinwoodskega rojaka J. Prudicha. List in urednika že tako pere, da se kar skozi vidi! O zaslugah in vrlih listu in urednika skrbijo drugi, da pride v javnost. Meni gre le za resnico radi podpore štrajkujočim rudarjem leta 1927.

Urednik, ki je ta dopis potrdil in dovolil v javnost, pač dobro ve, ali bi moral vedeti, da ni "Enakopravnost" tista, ki je organizirala pomožni stavkovni odbor za štrajkarje, marveč bila je to clevelandska federacija SNPJ Prudich piše, "Organizirala si" ("E") zadnja leta kolekto in podporo za rudarje, ki so bili na štrajku, približno, koliko in kje so naši rojaki kolektali za naše stradajoče rudarje.

Dejstva govore drugače, rojak Prudich. "Enakopravnosti" gre zasluga, da je približala koliko in kje. Bilo je to v njeno korist, ker s tem si je lahko pridobila nemalo prijateljev lista za božjo voljo, kaj neki naj dela list, ki je bil svoj čas posevečen "interesom slovenskih delavcev v Ameriki"!? Prpomogla si je veliko z delovanjem za domove, kakor je pojasnil Collinwoodčan Barbič drugje. Kar je delala je končno delala v zvezi s svojim zavrnjenim—načelom, v lastno korist.

Da ne bo napačnega utisa, naj javnost ve, da se je stvar organizirala na četrto nedeljo v novembru leta 1927, in da se je drugi mesec poslalo nekaj pošiljatev bratom štrajkarjem. Organiziralo se je pod okriljem clevelandске federacije SNPJ spoznamo s socialističnim klubom št. 27. Vsi trije odborniki v pomožnem stavkovnem odboru so bili člani SNPJ, kluba in "Zarje", katere gre rojaku Prudichu tako v mar. Klub je dal svoje prostore brezplačno za blago, ki se je nabiralo v pomoč našim štrajkarjem. Kdo so bili ti trije neumorni delavni bratje in socialisti? Tisti "zagrizen" rdeči Zorko, brat Garden, kateri je prvi pokazal na dekadenco pri temu listu, in podpisani. Zorko in jaz sva bila tudi podporni člana "Zarje", Garden član in pevec.

Za vse to delo smo dobili plačilo, kot piše rojak Prudich, "Zarjani kluba pa so si sami krivi, ker žanjejo to kar so sejali." Urednik "Enakopravnosti" je to dovolil v list. Mogoče je tudi on istih nazorov kot Prudich, da žanjemo kar smo sejali? Torej delali smo na vse moči, da se pomaga bratom štrajkarjem, sedaj pa tako zavijanje, da žanjejo kar smo sejali. Organizirali smo odbor pri federaciji SNPJ in prevzeli vsa tri mesta, delali noč in dan, pa pride dopisnik z lažmi v javnost, katere je neracionalni urednik pozabil popravit v toliko, da bi odgovarjalo resnici.

Kaj drugi sodite o takih dopisih in standardu lista in urednika, ki jih približa, prepričam vašemu treznemu delavskemu razumu. Meni je sicer to neljubo vlačiti na dan, ne bom pa nikoli dovolil, da bi si prisvajali delo in trud drugih oni, ki ga niso vršili. To ni lepo — to ni pošteno!—Edward Branisel, predsednik clevelandске feder. SNPJ

P. S.—Da ne bo kdo rekel, da hvalim clevelandsko federacijo SNPJ in ne dajem tudi drugim priznanje, ki jim gre, omenjam, da so se tej akciji pridružila tudi skupna društva SSPZ, in sicer mesec kasneje, mesec po organiziranju pomožnega stavkovnega odbora.

Letna seja in veselica
Girard, O. — Vsi delničarji in delničarke ste uljudno vabljeni, da se udeležite glavne delničarske seje Slovenskega doma 28. decembra ob 2. pop. Podano bo obširno poročilo o poslovanju in o drugem. Začrtali bomo smernice za bodoče leto in rešili mnogo vprašanj. Seja bo važna. Zato je tudi upati, da bo udeležba velika. Saj je naš Dom v ponos nam vsem. V njem se zbiramo in pripravljamo naše igre, veselice, koncerte, itd. Tam se vrše društvene seje in še mnogo drugega. Je naše središče.

Na Silvestrov večer pripravijo delničarji SD domačo zabavo. Vsi člani in članice društev, ki zborujejo v Domu, so prosti vstopnice. Zabave bo obilo za vse. Potreba bo dobra. Udeležimo se vsi in pozdravimo nastop novega leta skupno!

Veselo in srečno novo leto vsem!
John Hočevar, tajnik Doma.

Zabava in odhodnica
Milwaukee, Wis. — Soc. klub št. 37 priredi domačo zabavo dne 27. dec. v Tamsetovi dvorani. Nastopilo bo par govornikov in tudi naš novozvoljeni državni poslanec John Ermene. On bo nameljeno največ Slovencev. Državni bančni preiskovalec, ki je imel vprašanje glede tega bančnega podjetja pred seboj, je iz-

dal ustanovnikom pravico poslovanja. Novo bančno podjetje bo poznano kot National Ave. State Bank z glavnico \$200,000 in rezervno \$50,000. Prostorji se bodo nahajali v znanem Deuster bloku na National Ave. in South 2. St. (preje Reed st.), kjer je bila prej nameščena American National banka.

Ta nova banka bo popolnoma neodvisna institucija in ne bo v zvezi z nobeno grupo (chain system) kot poroča W. G. Bruce, eden izmed ustanovnikov.

V to podjetje so zainteresirani tudi Slovenci in sicer zdravnik J. S. Stefančič in Anton Butcher. Ostali člani korporacije so: H. E. Brandeker, T. Mueller, C. F. Millmann, G. Graebner, C. Kurth, W. Gronewald, C. Gerling, L. Levy.

Ker se bo to bančno podjetje nahajalo v kraju, kjer je naseljen največ Slovencev, imajo sedaj priliko, da kupijo delnice tega podjetja, da bo enkrat to podjetje popolnoma v slovenskih rokah.—Poročevalec.

Silvestrovska zabava kluba št 1
Chicago, Ill. — Leto Hooverjeve "prosperitete" bo zatonilo in nihče izmed nas se ne bo jokal za njim. Ni nam prineslo dobrega, pač pa dosti slabega. Toda, ali se bomo radi tega jokali? Ne, ker s tem nam ne bo prav nič pomagano, bomo pa še bolj potrti. In kljub mizernim razmeram, kakoršne vladajo, želimo vedno razvedrila in zabave, ker vemo, da s tem nekoliko pozabimo na vse križe in težave.

Kdor se hoče v resnici dobro zabavati v družbi svojih starih znancev in prijateljev, naj pride na Silvestrovo zabavo, ki jo priredi klub št. 1 na Silvestrov večer, 31. decembra v spodnji dvorani Lawndale Masonic Temple, 23rd St. in Millard ave. Lansko leto je imel klub Silvestrovo zabavo v istih prostorih. Kdor se je udeležil, je obljubil, da bo zopet prišel. Iste vrste prigrižek — pristne domače krvavice in jetrnice s kislim zeljem, pristne domače sveže mesene klobase, itd. Ker Slovenci itak radi plešemo, bo na razpolago Kochevarjev orkester, ki je nam vsem dobro poznan.

Vstopnina je nizka. Kdor kupi sedaj vstopnico, jo dobi za 50c, pri članih kluba št. 1 in v uradu Proletarca. Pri vходу bodo 75c. Kupite jih že sedaj. Pokličite: Rockwell 2864, ali pa Lawndale 3625 in povejte koliko jih želite, ime in na dan pridrebe jih boste dobili pri vходу, ako je vam nemogoče prej jih preskrbeti.—Publicistični odbor!

Letna seja in veselica
Indianapolis, Ind. — Po novih pravih tujakajnskega Slovenskega narodnega doma, se bodo vršile letne seje na 2. torek v januarju; prhodnja bo 13. Jan. 1931 ob 7. zvečer v SND. Uljudno vabimo delničarje, da se vsi udeležijo. Volitve direktorija. Vaak delničar ima po novih pravih pravico povedati svoje mnenje glede Doma. Obenem se prosti vse delničarje, ki niso bili obiskani, da prinesejo delnice tajniku Franku Stroyu na 924 N. Arnolda ave., da jih vknjiži. Oddajeni naj pošljejo številke delnic z naslovom. To velja tudi za delničarje v drugih državah.

Po novih pravih se ne bo smelo prepisati delnice brez vednosti direktorija. Nova pravila bodo takoj razposlana, kakor hitro izvemo za naslove. — Na Silvestrov večer uprizaro dramski odsek Doma lepo narodno igro "Nad sodbe." Režira jo John Matelich in vloge so v dobrih rokah, zato se pričakuje uspeh. Igra je zanimiva, je slika prjemerne sedanji časopisom; uboštvo in pomanjkanje, mučni prizori na sodišču, itd. Po igri bo ples in prosta zabava. Pripravljeno bo vse potrebno, da bo obilo razvedrila in vseh ozirih. Udeležite se prav vsi!—Odbor.

Silvestrova zabava
La Salle, Ill. — Gospodinski odsek Slovenskega narodnega doma priredi Silvestrovo zabavo, ki se bo vršila v spodnjih prostorih dne 31. dec. zvečer. Pripravljeno bo vsega dovolj, da bodo lahko vsi posetniki zadovoljni. Skupaj se bomo poslovili od starega leta in pozdravili novo. Zato pa ne pozabite na Silvestrovo zabavo!

Mary Pirnat.
Drama in glasha
Silvestrova prireditve
Detroit, Mich.—Dramski odsek in pevski zbor soc. kluba št. 114 pripravita večerinko in domačo zabavo na Silvestrov večer, dne 31. decembra, na Six Mile rd. W. Pevski zbor Svoboda se učil in vadil, da uprizaro igranje "Darinka" na 26. aprila. Ker pa so vaje in priprave zvezane s precejšnjimi stroški, je treba preskrbeti gmotnih sredstev, da se stvar uspešno predstavi.

K uspehu nam lahko veliko pripomorejo vsi naši ljubitelji petja. Z uprizaranjem dram in pevskih prireditev so stroški. V tem oziru nam lahko priskočijo na pomoč naši rojaki in rojakinje, in sicer s tem, da poslijo našo prireditve v obilnem številu. Udeležite se naše večerinke in domače zabave vsi. Pripravljena bo vsega dovolj in za vse. Godba bo izborna, tako da bodo lahko pesnili stari in mladi. Vstopnina pa je le 25c.

Pevsko društvo Svoboda vam je dosedaj še vselej nudilo obilo užitka, tako tudi dramski odsek kluba. Obenem naj omenim, da vaak rojak ali rojakinja lahko postane član Svobode ali pa dramskega odseka, ali oboje. Naše seje se vrše vsak tretji torek v mesecu na Six Mile rd. W. ob 8. zvečer. Vsi so dobrodošli.

Na svidenje na Silvestrovi zabavi!—Ursula Semrov.

Domova letna seja
La Salle, Ill.—Delničarji tukajjnega Slovenskega doma bomo zaključili letno delovanje naše delavske organizacije na svoji letni seji dne 28. decembra. Začetek seje ob 1:30 popoldne.

Rojaki, delničarji, to je naše lastno podjetje. Zato moramo skrbeti, da bo napredovalo v korist in ponos naše delavske naselbine. Udeležite se letnega občnega zborovanja vsi delničarji in delničarke. Direktorij bo podal poročila, da boste imeli pregled v poslovanje in gospodarstvo vašega imetja tekom leta 1930. Kot običajno, bomo na tej seji izvolili par novih direktorjev in nadzorni odbor ter začrtali smernice direktoriju za prihodnje leto.

Naj na letnem zborovanju dne 28. dec. ne manjka nobenega delničarja ali delničarke, ki ima priliko in čas, da se udeleži.

Leo Zevnik, tajnik.

Silvestrova zabava
Springfield, Ill.—Kakor prejšnja leta tako bo tudi letos Silvestrova zabava dne 31. decembra v tujakajnskem Slovenskem domu. Program bo obširen in zanimiv. Odsek soc. kluba uprizaro dve kratki igri. Tudi Miklavž bo prišel z različnimi darili za otroke. Igrala bo izvrstna godba. Pričetek točno ob 8. zvečer.

Uljudno vabimo vse delničarje in prijatelje ob blizu in daleč, da se zabave gotovo udeležite. Vstopnina 50c. Ženske v spremstvu moških proste; posamezne plačajo 25c. Čisti prebitek gre v korist Doma. Da boste vsi zadovoljni z letošnjo Silvestrovo prireditvijo, vam jamči odbor.

Veselični odbor.
Seja in veselica
Indianapolis, Ind. — Po novih pravih tujakajnskega Slovenskega narodnega doma, se bodo vršile letne seje na 2. torek v januarju; prhodnja bo 13. Jan. 1931 ob 7. zvečer v SND. Uljudno vabimo delničarje, da se vsi udeležijo. Volitve direktorija. Vaak delničar ima po novih pravih pravico povedati svoje mnenje glede Doma. Obenem se prosti vse delničarje, ki niso bili obiskani, da prinesejo delnice tajniku Franku Stroyu na 924 N. Arnolda ave., da jih vknjiži. Oddajeni naj pošljejo številke delnic z naslovom. To velja tudi za delničarje v drugih državah.

Po novih pravih se ne bo smelo prepisati delnice brez vednosti direktorija. Nova pravila bodo takoj razposlana, kakor hitro izvemo za naslove. — Na Silvestrov večer uprizaro dramski odsek Doma lepo narodno igro "Nad sodbe." Režira jo John Matelich in vloge so v dobrih rokah, zato se pričakuje uspeh. Igra je zanimiva, je slika prjemerne sedanji časopisom; uboštvo in pomanjkanje, mučni prizori na sodišču, itd. Po igri bo ples in prosta zabava. Pripravljeno bo vse potrebno, da bo obilo razvedrila in vseh ozirih. Udeležite se prav vsi!—Odbor.

Silvestrova zabava
La Salle, Ill. — Gospodinski odsek Slovenskega narodnega doma priredi Silvestrovo zabavo, ki se bo vršila v spodnjih prostorih dne 31. dec. zvečer. Pripravljeno bo vsega dovolj, da bodo lahko vsi posetniki zadovoljni. Skupaj se bomo poslovili od starega leta in pozdravili novo. Zato pa ne pozabite na Silvestrovo zabavo!

Mary Pirnat.
Drama in glasha
Silvestrova prireditve
Detroit, Mich.—Dramski odsek in pevski zbor soc. kluba št. 114 pripravita večerinko in domačo zabavo na Silvestrov večer, dne 31. decembra, na Six Mile rd. W. Pevski zbor Svoboda se učil in vadil, da uprizaro igranje "Darinka" na 26. aprila. Ker pa so vaje in priprave zvezane s precejšnjimi stroški, je treba preskrbeti gmotnih sredstev, da se stvar uspešno predstavi.

K uspehu nam lahko veliko pripomorejo vsi naši ljubitelji petja. Z uprizaranjem dram in pevskih prireditev so stroški. V tem oziru nam lahko priskočijo na pomoč naši rojaki in rojakinje, in sicer s tem, da poslijo našo prireditve v obilnem številu. Udeležite se naše večerinke in domače zabave vsi. Pripravljena bo vsega dovolj in za vse. Godba bo izborna, tako da bodo lahko pesnili stari in mladi. Vstopnina pa je le 25c.

Pevsko društvo Svoboda vam je dosedaj še vselej nudilo obilo užitka, tako tudi dramski odsek kluba. Obenem naj omenim, da vaak rojak ali rojakinja lahko postane član Svobode ali pa dramskega odseka, ali oboje. Naše seje se vrše vsak tretji torek v mesecu na Six Mile rd. W. ob 8. zvečer. Vsi so dobrodošli.

Na svidenje na Silvestrovi zabavi!—Ursula Semrov.

Federacije S. N. P. J.
arja, da bo vedel kaj odbor lahko dokupi.

Čikaška federacija je dozdaj nabrala v zadevni sklad vsoto \$115, katero se je porabilo v podporo priglašeni in zanesljivi priporočenim brezposelnim, kolikor se je z omenjeno vsoto zamoglo ugoditi. Veliko pomoči je še potrebno in federacija bo storila kolikor največ mogoče s sredstvi, ki bodo od časa do časa na razpolago.

Pripravljalni odbor.
Clevelandska federacija
Cleveland, O. — Seja clevelandске federacije društev SNPJ bo dne 28. decembra v Slovenskem domu na Holmes ave. Želijo je, da se vsi zastopniki in zastopnice zagotovo udeležijo. Seja bo zelo važna, posebno glede fonda za brezposelne člane, ki ne morejo plačevati asecamenta. Lahko se udeleži vaak član in članica SNPJ, posebno pa vaabimo članstvo društva "Mir" in "Vipavski raj". Sedaj imajo namreč lepo priliko, da pridejo na federacijsko sejo in spoznajo njegovo delovanje in namen. Srečno Novo leto vsem!
J. F. Terbižan, tajnik.

PROČILO O NAKAZANI BOLNIŠKI PODPORI
nakazana dne 28. novembra 1928

- Št. 1. Franec Konej 112, John Zorko 110, Joseph Dromelj 237, Kristina Reich 223, Joseph Kociper 223,50, Luka Grasser 270, Anton Ribari 161.
- Št. 2. Mary Benci 214,50, Tamo Cical 234, John Corjak 234.
- Št. 3. Agnes Selina 224, John Poun 202, John Fajali 228, Frank Kluevack 218, Joseph Bratovc 216, John Koren 14.
- Št. 4. Jos. Pečavar 210, Julius Marševič 219, Frank Urmaz 69, Wlad Cencic 201.
- Št. 5. Karolina Babec 214, Martha Sunina 226, Rudolph Hibler 244, Joseph Medved 2100, Paul Paves 2114, Charles Cuič 243,50.
- Št. 6. Joseph Braki 215, Agnes Pitar 215, Anna Marinich 218, Angelina Litvarich 217, Maja Jerosov 218, Peter Goretic 222, Matt Gohanc 222, Joseph Ostina 224, Matt Krieh 221.
- Št. 7. Andrew Pinjak 210.
- Št. 8. John Isakhar 214.
- Št. 9. John Strah 214, Joseph Paves 206.
- Št. 10. Frank Kvačič 206.
- Št. 11. Joseph Kvačič 206.
- Št. 12. George Kizlar 27, Anton Slodce 227, Joseph Perko 214, George Racki 216, Frank Kalan 28, Anna Brager 208, Joseph Juvan 228.
- Št. 13. Fanny Piro 228.
- Št. 14. Barbara Krdelj 220, Jacob Istenc 27.
- Št. 15. Joseph Primone 224.
- Št. 16. Anton Strakelj 210.
- Št. 17. Louis Jovan 212,50.
- Št. 18. John Markovic 214, Mary Proun 218, Dragotin Zajcar 27, John Jeroš 227, Frank Cher 222, Leopold Kusian 228, Rudolph Arner 220, Matthew Sustercic 220, Joseph Kozar 222.
- Št. 19. Mary Urbanič 214, Bernard Potencic 215, Anna Vilguy 218, John Vehovec 221, John Kobo 28, Ivan Gaberšek 284.
- Št. 20. Ludvik Cosek 261, Irene J. Laub 250, Frank Kralj 250.
- Št. 21. Alex Rutkovič 222.
- Št. 22. George Matovic 227, Joseph Bratovc 228, Helena Kovacic 211, Joseph Tavel 210, Julia Tavel 218, Ivan Golih 212, Marko Rasan 222, Ivan Mezan 226, Janko Claudio 221, Anton Hvalc 245.
- Št. 23. Andrew Franusic 214, Louis Laus 216, Theresa Blodier 217, Joseph Eavri 221.
- Št. 24. Frank Cernuta 220, Frank Rich 224, Peter Jenic 22.
- Št. 25. Franc Novlan 221, Anton Hostlan 221.
- Št. 26. Frank Kubar 220, Adolph Benic 242, Hubert Jerab 226.
- Št. 27. Michael Volgost 27, Anna Frančič 227, Theresa Truharic 215, Jermaj Jerosov 214, Frank Krogelj 214, John Brennan 224, John Stor 228, Frank Dolanc 224.
- Št. 28. Frank Medo 221, Louis Kralj 221, Joseph Kralj 224, Anna Hosett 218, Louis Kallaher 212,50, Joseph Gradhar 212,50, Elizabeth Moonik 212,50, William Katalinich 214, Andrew Miklavic 224, Frank Plesch 228, Peter Dvornjak 228, Ivan Vodnar 228, Luka Mirovich 221, Frank Thomas 217.
- Št. 29. Nikola Cijunjan 214, Matthew Grill 26, Louis Clevera 226, Stefan Galdo 226, Leonard Rodola 242.
- Št. 30. Johann Brodich 216, Frank Rajc 218, Mildred Robach 218, Frank Gerlovich 214, Anton Valant 24, Anton Duhovec 222, Victoria Neude 220, George Lipovsek 2100, Matija Benich 24, Louis Polj 222.
- Št. 31. Agnes Baki 228, Mary Strakelj 225, Joseph Stefačič 225, John Voh 222, Frank Kluevack 228, John Radulovic 28, Anton Pavlovich 220, Katerina Moulton 221, Nick Riplich 2100.
- Št. 32. Mary Nagode 215, Frank Koster 212.
- Št. 33. John Baji 212, Michael Starz 214, John Piro 218, Louis Arko 222, Matthew Ofak 228, Nick Vukovitch 228, John Simola 220, Rudolph Bratina 220, Michael Zadel 224.
- Št. 34. Matt Stalcer 220, John Zagore 220.
- Št. 35. Joseph Mene 222, Josephine Copp 222, Helena Majak 212,50, Peter Paskvan 221, George Bratovc 222.
- Št. 36. Frank Tomlaj 214, Dan Barih 244, Joseph Tlaber 212, Louis Jernan 245.
- Št. 37. John Homone 222.
- Št. 38. Frank Lukatich 221, John Verbovich 216, Greor Berman 22, John Trecl 222.
- Št. 39. John Marjak 214,50, Anton Zankelj 22,50, Mary Pak 218, Joseph Zalar 214, Frank Kravac 218, Franca Slavac 222, Anton Sustercic 222, Matthew Droler 221, Ivan Brehot 221, James Derman 219, Matt Dolan 220, Michael Vugrin 220, Frank Gregoric 242, Anton Markovitch 242, Frank Koptelj 224.
- Št. 40. John Perns 222, Mary Matkovich 222.
- Št. 41. Thomas Iln 218.
- Št. 42. Frank Masch 224.
- Št. 43. Elizabeth Demoresek 242, Frank Trebec 221.
- Št. 44. Andrew Mikar 216, Annie Kolaric 222.
- Št. 45. Peter Puskic 240, Keta Krpan 242.
- Št. 46. Michael Bilo 245, Anton Kermel 212, Pasko Grabovce 224, Mary Perin 224.
- Št. 47. Franec Selich 210.
- Št. 48. Michael Hajer 221.
- Št. 49. Mary Jovina 244, Frank Lusin 212.
- Št. 50. Stanley Kvas 225.
- Št. 51. Stanley Egar 228, John Jelenc 220, Peter Kerpetic 224.
- Št. 52. Mary Hala 219.
- Št. 53. Jeanie Bach 214, Mary Pak 218, Anna Radovc 228.
- Št. 54. Joseph Zajc 224, Joseph Knopie 221.
- Št. 55. Leo Moric 221.
- Št. 56. John Vokovc 228, Louis Gridacher 245.
- Št. 57. Peter Vircovic 274.
- Št. 58. John Cary 221, Adam Takah 222.
- Št. 59. Matthew Miklic 228, Frank Besak 242, Anna Britz 242, Frank Turbaj 224.
- Št. 60. Mary Jukon 222.
- Št. 61. John Gendel 228, John Polich 225, Luka Nibajich 226, Marian Polich 218, Nick Javelich 214.
- Št. 62. Ila Markovitch 22.
- Št. 63. Stanislav Hym 226.
- Št. 64. Joseph Kryvut 228, John Andrej 222, Emil M. Corvatico 218, Mile Stanich 212.
- Št. 65. Mary Pita 218.
- Št. 66. Peter Notujko 214.
- Št. 67. Quinta De Gul 226, Luka Fudobich 222, Frank Zupanec 214.
- Št. 68. Louis Terip 215, John Helach 227.
- Št. 69. Peter Oljak 228.
- Št. 70. John Huber 227, Peter Mirich 222.
- Št. 71. August Juneta 227, Mary Huparic 229, Marko Katalovic 222, Joseph Haino 224, John Magdaleno 227.
- Št. 72. John J. Schwerva 22, John Arlich 214, Mary Gornic 241, Herman Fuglich 242, Vid Stomilic 222, Simon Miklavic 222, Frank Plesch 222, John Sipsnovic 210, Frank Zajc 224, Joseph Franck 224.
- Št. 73. Frank Ruz 245, Paul Kom 214.
- Št. 74. Annie Brodich 218, Matt Kocher 222.
- Št. 75. Emma Cvjetkovic 222, Bruno Gorac 242.
- Št. 76. Kala Fijan 222.
- Št. 77. Ladislav Mollie 222, Louis Kom 227,50, Joseph Paulich 226, George Novotnich 228.
- Št. 78. Fanny Gorbac 221, Mary Panlacy 226, Frank Zank 222, Leopold Balon 220, Joseph Franckovich 222, Joseph Lapanic 222.
- Št. 79. Louis Plesch 214, Louis Plesch 222, Mihail Tomilov 222.
- Št. 80. John Kozlovic 222, Louis Zimmerman 242,50.
- Št. 81. Louis Prohac 214, Frank Geneser 226, Mary Spicer 212.
- Št. 82. Anne Tomcovich 224, Frank Zopac 242, Rosa Schick 229.

Št. 83. Anton Sestan 214, Rose Perakich 222.

Št. 84. Martha Zagorec 220, Nikola Rupic 220, Thomas Grabovce 222.

Št. 85. Blago Pellich 222, Mary Zmajevic 224, Frank Kusnik 222.

Št. 86. Frank Laluda 227.

Št. 87. Sarah Hana 212.

Št. 88. Michael Benich 22, Gustav Bunc 214, Joseph Berich 222, Albert Burich 222.

Št. 89. Olga Malle 212.

Št. 90. Ivan Krmetich 222.

Št. 91. Frank Prugar 242, Tilly M. Kirsi 241,50.

Št. 92. John Vidmar 226.

Št. 93. Sebastian Jerich 224, Cecilia Arlach 222.

Št. 94. Edward Kubel 218, John Malinac 222, Jennie Prumlek 274, Paul Ereen 222.

Št. 95. Cvetko Sopak 214.

Št. 96. Frank Buhich 222.

Št. 97. Franjo Nerale 222.

Št. 98. Josephine Kupler 218, Theresa Miklavic 226, Margareth F. Klemenec 224.

Št. 99. Mary Jetro 224, Michael Dolera 222.

Št. 100. Mary Terinar 224, Louis Kopmeyer 222, Polix Jervic 224, Thomas Brill 226, Joseph Hofer 222.

Št. 101. Joseph Stranzaler 227, Sophia Luyevoy 221.

Št. 102. John Marfof 270.

Št. 103. Janko Kartovich 218.

Št. 104. Louis Starck 214.

Št. 105. Lawrence Stula 242, Ivan Pedalich 222.

Št. 106. Joseph Piro 216.

Št. 107. Mihail Bostalic 227.

Št. 108. Gusper Miklich 22.

Št. 109. John Stalich 218.

Št. 110. Antona Cihada 222, Rudolph F. Jelnikar 27.

Št. 111. Joseph Bihlich 24.

Št. 112. Stefan Gajec 224, Victor Geyra 210.

Št. 113. John Tokavec 210, Lovro Mavretich 221.

Št. 114. Frank Mohar 220.

Št. 115. John K. Fausin 240, Matilda Grlic 222.

Št. 116. Valentin Bastarovic 218.

Št. 117. Carl Haho 220.

Št. 118. Joseph Pevic 226.

Št. 1

PROSVETA
THE ENLIGHTENMENT

GLASLO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Maršalna: na Ederovni dršave (loven Chicago) in Kanada \$2.00 na leto, \$3.00 na pol leta, \$1.50 na četrt leta; in Chicago in Clervo \$1.50 na leto, \$2.25 na pol leta; in in-ternacijo \$2.00.

Subscription rates for the United States (except Chicago) and Canada \$2.00 per year, Chicago and Clervo \$1.50 per year, foreign countries \$2.00 per year.

Čena oglasov po dogovoru.—Reklami se ne vračajo.

Advertising rates on agreement.—Manuscripts will not be returned.

Naslov na vas, kar ima stik s urednikom

PROSVETA
357-59 South Lawrence Ave., Chicago, Illinois.

NUMBER OF THE FEDERATED PRESS

128

LJUDSKI GLAS

Pionir kritizira

Lyons, Ill. — Kot pionir, ki se smatra eden od ustanoviteljev SNPJ, bi rad odgovoril na kritiko, ki se glasi, da bivši gl. odborniki niso bili zmorni svojega posla. Starim članom je znano, da sem bil gl. predsednik, gl. blagajnik in več let pomožni odbornik. Keč tak se čutim prizadete. Kritiki pravi, da jednota danes bolj raste kot je prej, ker ima zmehnejše gl. odbornike. Skoda, ker ni pred 25 leti prišel iz Milwaukeeja v Chicago in nas podučil o zmornosti. On ne ve, da sva bila ob ustanovitvi jednote le dva člana iz moje družine, zdaj nas pa je bilo že osem. Takih slučajev je dosti. Jednota danes raste iz naraščanja.

Prokletstvo praznovanja

Brzjavka nam pove, da so se domačini na Javi zatekli k staremu kultu človeških daritev, da potolažijo vulkan Merapi, ki bljuje lavo na njihova bivališča. Javanci smatrajo ognjenik za močeno božanstvo, ki se je razardilo nad njimi in zdaj jih tepe z ognjeno lavo. Da pomirijo to božanstvo in odkupijo njegovo jezo, je treba položiti na oltar nekaj ljudi, morda nekaj drobne dece, in jih zaklati. Taka je primitivna vera.

To se je zgodilo daleč v Aziji in povprečnemu Američanu je vseeno kaj počenjajo barbarski ljudje v bližini Indije in Kitajske. A kako daleč je ameriška in evropska masa od javanskega praznovanja? Samo za eno stopnjo! Od prelivanja človeške krvi na primitivnih žrtvenikih z namenom, da se potolažijo razkašeni bogovi, do simboličnih daritev na sijajnih, z zlatom in sviljo odetih in z elektriko razsvetljenih oltarjih v civiliziranih (!) deželah z istim namenom, da človek pridobi zase nevidno in nadzemsko bitje, da se mu prikupi in odvrne kazen od sebe — je samo en korak.

Zgodovinsko dejstvo je, da se je kult človeških daritev pojavil baš v onih krajih, kjer so se stalno dogajale najsilovitejše elementarne katastrofe. Pradavni prebivalci Mehike, Južne Amerike, Japonske, Vzhodne Indije, Perzije, Male Azije, obrežij Sredozemskega morja in Anglije, kjer so od pamtvice valovili potresi, vulkanični izbruhi in hudi viharji, kjer je pripekala huda vročina in so bile težke boleznj vsakdanja alba, so razvili najgrozovitejše krvne žrtve svojim bogovom. Težke "kazni" so zahtevale težkih odkupovanj. V severni Ameriki in srednji ter severni Evropi, kjer ni bilo takih katastrof, so bile manj krvoločne vere.

Barbarski daritveni in odkupitveni kult se je sčasoma omilil. Človeške žrtve so zamenjali z živalskimi, katere vidimo v starem veiku zgodovine. Sveto pismo ali biblija, ki je zbirka fantastičnih pravljic in pesnitve iz Male Azije, omenja živalske daritve. Iz biblije se kri kar kadi. Jehova, krvoločni bog judovskih pastirjev, je moral biti vsak dan potolažen s celimi čredami zaklanih in darovanih živali; val orientalski bogovi so bili taki. Duhovni so jih morali kar zaliti z gorko krvjo, da so jih potolažili in s tem oprali vernike grehov.

Kasneje so opustili še živalske daritve in uvedli so simbol: mesto človeka ali živali darujejo bogu neko malenkost, ki ima enako vrednost vsaj v teoriji, če ne v dejstvu. Kristjanski kult daritve in odkupitve ima simbol kruha in vina. Simbol sam na sebi je nedolžna stvar, ni nič — ampak za simbolom je isto kar je na Javi: strah pred neko nevidno, teroristično in maščevalno silo ter želja, da se človek tej sili prikupi ali bolje rečeno, da jo podkupi sebi v prid.

Praznovanje — vsaka vera v daritve in odkupitve je prazna — izvira iz strahu, strah izvira iz ignorance in ignoranca je znak primitivnosti ali otročnosti človeštva. Divjak in barbar sta kakor otrok, ki nima pojma o življenju. Ako bi Javanci razumeli, da je ognjenik naravna sila, ki se ne briga za posledice svojega mehničnega razdejanja, bi ne zahtevali človeških žrtve za ustavitve lave. Isto velja za potres in druge prirodne nesreče.

Vse človeštvo je šlo počasi in z bolesto skozi dolgo dobo ignorance in praznovnosti; milijoni ljudi so šli na robu te dobe. Drugače ni moglo in more biti. Človek se je moral sam učiti in sam spoznavati. Učil se je iz izkušenj in še vedno se uči. Potresi in vulkanski izbruhi se ponavljajo neprestano. Nobena božanska sila jih ni ustavila kljub nebrotnim krvnim žrtvam. Ko je človek to spoznal, je začel iskati vzroke drugod in našel jih je v naturi. Isto tako je našel vzroke drugih stvari in končno je našel tudi sebe v — naturi, katere neločljiv del je.

V očigled spoznanju, ki je danes že veliko in bogato, je praznovnost vsak dan manj odpuštno. Toliko manj je odpušljivo, ker danes nima več nekdanje idejne plati, pač pa obstoji samo še njegova materialna plat: business. Verski kult vseh vrst so le še trgovina, od katere ima bedno ljudstvo veliko škodo. Skoda je v tem, ker se ljudje zanašajo na neko pomoč in plačilo izven tega življenja in pri tem tratiojo čas in sadove svojega dela, mesto da bi si sami pomagali in si izboljšali svoje življenje do skrajne meje svojih možnosti.

Ko smo mi orali celino, je bila jednota trska. Imeli pa smo pred 14 leti prav tako dobre gl. odbornike kakor danes, čeprav ni bilo gospodarskega odseka. Dokler sta tajnik in blagajnik sama kupačevala bonde, jih nismo nič imeli "zmirnenjih" in malo ničvrednih. Kaj je temu krivo? Na zadnji redni konvenciji sem vprašal zdaj že pokojnega Jožeta Zaverčnika, od kdaj je tako slabo gospodarstvo pri jednoti, pa mi je odgovoril, da že več let nazaj.

V 279. šte. Prosvete čitar priporočila nekaterih zastopnikov glede bondev, s katerimi se ne strinjam. Naša jednota je podporna in narodna, ne pa politična. Nekateri bi jo radi pretvorili v banko ali "broker biznes" Bratje in sestere, ali ne vidite kako banke in brokerji zapirajo vrata? Z jednotinim premoženjem se ne sme špekulirati. Zaka gospodarški odsek hodi na deželne bonde kupovat? Ako ne more kd kupiti zamisljivih bondev v Chicagu, ne more dobiti boljših nikjer na svetu. Ako bi bil go spodarski odbor kupoval bonde v Chicagu, bi mu ne bi bilo treba študirati o fondih nekaterih federacij.

Vsak čas pride kdo s kakšno novo idejo, pa je treba še ve zastopnikov in še več odbornikov tako da je pri društvih vedno več prepira in nezadovoljstva. Ako ni društvo v federaciji ali pri izobraževalni akciji, pa je prezirano. To ni prav. Gl. odbornikom ki se v te stvari vlikaajo, bi svetoval, naj se drže svojega dela prostor v Prosveti pa naj prepustite članstvu.

Vem, da se bo kdo oglasil, češ kaj pa stari Potokar ve, ta star salunkipar. Potokar je spadal v uniji pred 37 leti in še danes je za delavske principe, tako vsako stvar naj bo na svojem mestu. Gl. odborniki, ki so člani socialistične stranke, naj politizirajo v stranki in Proletarcu, ne v jednoti in Prosveti. V jednoti ni treba nobenih blokov. Mene srce boli, ko vidim v Prosveti prepire, zavist in nesložnost med člani ki bi lahko složno delali v jednoti za korist jednote. Preveč je tudi nevoščljivosti napram trgovcem. Dokler bomo imeli to bolezen, bomo slabo napredovali v jednoti in zunaj jednote. Torej proč s temi našimi slabostmi!

Martin Potokar, št. 270

Problem matere in SNPJ

Cleveland, O. — Ničesar ni tako popolnega, da bi bilo izvzeto za izboljšavo, a najbrž ni ničesar tako nepopolnega v pravih SNPJ kot problem matere. Zato tukaj ni govora o izboljšanju pravil, ampak o razmotriva nju k dodatku, ki je nujno potreben, če nečemo biti v srednjeveškem položaju.

Da, v tem slučaju se še nismo ločili od srednjega veka, pa čeprav se ponašamo a svobodnostjo, se v dejanjih pokazemo, da za nas je ponašanje eden in dejanje drugi problem.

Ponašamo se, da smo prvi, ki smo dali ženski vstop v podporno organizacijo. Bodi temu tako; ali smo pa dali ženski ono, do česar je upravičena? Ali smo prilagodili razmere, da je enakovredna moškemu spolu? Ako upoštevamo materinstvo, nismo za žensko še mnogo storili; damo ji \$15, če v redu spravi na svet novega člana, tudi ji pomagamo, če je v slučaju več kot 15 dni potrebna postelja; v slučaju, da ji je pomoč potrebna predno poteče čas devetmesnega trpljenja, se pa ne oziramo nanjo kot na sestro, niti ji ne nudimo onega, kar ji nudi zakon Zdr.

Domova novoletna prireditve

Cleveland, Ohio. — Od časa do časa aranžira direktorij SND (St. Clair ave.) skupno prireditve, pri kateri sodelujejo kulturna društva in posamezniki. Ker so take prireditve, ki jih prireja direktorij, le v korist Doma, je zaželjivo, da je udeležba kolikor mogoče velika, ker kaže, koliko se ljudje zanimajo za svoje ustanove. Če je velika, je to znamenje, da je vodstvo dobro in da so ljudje zadovoljni z njim; ako je majhna, je to znamenje, da nekaj ni prav; in če so napake, je dolžnost odgovornih činiteljev, da jih polščejo in po možnosti tudi popravijo oziroma odpravijo.

Pri takem poslu je treba paziti predvsem, da se zatre v sebi sebojno mržnjo do gotovih oseb n da se ima pred očmi le koristi ustanove ter da ne odločuje, kar se tako rado dogaja med nami: sebojno prijateljstvo, politična pripadnost in želja po maščevanju. Navedel sem tri "čednosti", ki so ubile še vsako podjetje ali korporacijo.

Zakaj imamo v Ameriki toliko trafa v političnih uradih? Odgovor je: zato, ker vlada prijateljstvo in politična pripadnost, ter določa prijateljstvo, kdo bo edel v uradu. — "Zmožnost"? Čdo jo pozna?! Drži pravilo: "On je moj prijatelj, zato hočem, da se mu akomendira" — tistaj delo; tega, ki zdaj dela, so-tražim, kakor hudica, čeprav je volj zmožen kot moj prijatelj."

Kmalu bi bil zašel nekam v Afriko: Torej k stvari. Na dan sovega leta prirede naša kulturna društva, katerim je direktorij SND na njih željo popravil "razvijalno na odru, skupnih prireditve za pokritje odrskih stroškov. Skupna kulturna društva so že dolgo časa vpraševala direktorij za popravilo odrske razsvetljave, ki je bila v resnici ponankljiva ves čas. Napake se lajo popraviti, ako je volja zato.

Društva, ki bodo sodelovala pri tej prireditvi, so naša stara poznana društva, ki so s svojim delom pokazala, da so upravičena, se jih podpira in poseča njih prireditve. Vsakemu Slovincu v Clevelandu sta poznani dramski društvi "Ivan Cankar" in "Triglav," ki prirejata igre že dolgo časa v nasebinah. Ravno tako je poznano po svoji aktivnosti mlado pa aktivno dram. društvo "Kristus Kralj." Nadalje pevski zbor "Zarja", odsek soc. kluba, ki prepeva med nami že 16 let; samostojni zbor "Zarja" je uprištel pred kratkim opero "Gorenjski slavček" in jo ponovil v mestni dvorani. Vsa ta društva so se radevolje priglasila za sodelovanje v korist našega Narodnega doma. Kaj je potem naša dolžnost? Naša dolžnost je, da do zadnjega kotička napolnimo dvorano, kar bo v korist SND in v veselje društvom, ki bodo sodelovala pri tej skupni prireditvi.

Kljub našim "vaškim" preprirom, ki jih vodimo zadnje čase, bi ne bilo napačno, ako bi se spomnili, da naš Narodni dom še stoji in potrebuje našo podporo. Kar potrkajmo se na prsa in vprašajmo sami sebe: Koliko smo na dobičku, od kar se pripravamo? Koliko smo pripravili in koristili S. N. domu v tem času? Koliko smo dobili na ugledu? In končno, kdo je kriv, da je temu tako? Če hočemo biti poštenj, bomo dobili odgovor, da krivda tiči v est tistih velikih "čednosti", ki sem jih v začetku navedel.

Mladinski shod v Clevelandu

Cleveland, Ohio. — V nedeljo 28. decembra se vrši shod za tu-rojeno mladino v S. N. domu na St. Clair ave. v dvorani št. 1

smo ravno tam kot duhovščina in materam ne nudimo pomoči niti v slučaju ko se pot Kalvarije približuje h koncu.

Ni dovolj, da ji zakoni ne nudijo človekoljubja s tem, da bi jo ščitili pred nečloveškim trpljenjem, čitijo jo šele pred smrtjo a pri nas se še takrat ne zganemo in se ji celo posme-hujemo.

Skrajni čas je, da se zbudimo iz spanja, ki je v sramoto in škodo nam vsem, kajti to na zanaša v srednji vek, v okove, ko je bil človek brez škriata brez cene. In tukaj je toliko žalostne-je, ker se to dogaja po naši lastni krivdi. — Josefa Malechar, članica društva 142.

Glasovi iz nasebin

Pokazimo, da odloča v nas razum in da hočemo braniti in podpirati to, kar smo s trudom zgradili. Direktorij vabi vse, da se v dim včijem številu udeležite prireditve in s tem pokažete, da ste še vedno za korist Narodnega doma.

Prvi januar 1931 naj bo dan našega Narodnega doma, kljub temu, da se med seboj mogoče grdo gledamo. Pokazimo, da smo še tukaj kadar gre za korist in uspeh našega narodnega hrama. — Prireditve se vrši v dvorani SND, 6417 St. Clair ave., Cleveland, Ohio. Prijatelj-ko vas vabi na poset prireditve direktorij. Za direktorij SND, Joseph Skuk.

Vesela društva št. 572

W. Park, Cleveland, O. — Tu sta dve društvi SNPJ in obe še dovoljno napredujeta v teh slabih časih, četudi se malokdaj ališ od nas. Društvo št. 572 je izvolilo svoje nove uradnike, od katerih je pričakovati mnogo napredka. Prošla prireditve tega društva, ki je bila vinska trgatev v oktobru, je izpadla zelo povoljno v vseh ozirih. Sedaj je pa članstvo na delu za drugo prireditve, ki se bo vršila dne 31. dec. na Silvestrov večer. Tega večera bo namreč "Prize Novelty Dance." Pripravljenega bo vsega dovolj, da se bomo vsi skupaj lahko imanljivo zabavali, na starega leta večer. Upati je, da bo udeležba velika in vesela.

Pripravljalni odbor se trudi, da bo ustregel slehernemu posetniku. Igrala bo dobra godba domače in moderne komade. Od-dane bodo razne nagrade plesalcem in drugim za razne tekme in igre. Zato pa se vsi potrudite, da pridete na starega leta večer na našo veselico. Čim več nas bo, tem bolje se bomo v veselju družbi poslovili od starega leta in pozdravili novo. Vstopnina je nizka, samo 50c. Zabava bo trajala do 2. zjutraj.

Nekoliko sugestij

Cleora, Ill. — Na seji društva "Sosedje", ki se je vršila 19. decembra, je bila med drugim razprava o akciji za odpomoč brezposelnim članom. Povod razpravi sta dala dopisa, ki sta bila poslana našem društvu od federacije čikaških društev SNPJ in od društva "Sunglares". Na podlagi-te razprave je bil sprejet predlog, da društveni tajnik pošlami v Prosveti mnenje članstva z osirom na ome-njeno akcijo.

Člani so zavzeli stališče, da se društvo "Sosedje" uradno ne iz-reče ne za niti proti akciji, ki sta jo podvzeli omenjeni skupi-ni, ker se ne mara vmešavati v spor, ki je nastal radi tega vpra-šanja. Vsak član pa se lahko udeleži prireditve, ki je nanešana v pomoč brezposelnim, pa naj jo vodi prva ali druga skupina. To je zadeva posamezne-ga člana in društvo mu v tem oziru ne more in noče ukazo-vati.

Društvo "Sosedje" občaluje, ker se čikaška društva ne morejo zediniti in delovati skupno v plemeniti akciji, da se pomaga članom, ki trpijo radi brezpo-

Maskeradna veselica "Nada"

Chicago, Ill. — Žensko društvo "Nada" št. 102 SNPJ priredi maskeradno veselico, ki bo pre-kašala vse enake priredbe, dne 1. februarja zvečer v dvorani SNPJ. Kochevarjev orkester bo igral pristne starokrajke komade. Vstopnice so že v predpro-daji; dobite jih pri članicah. Cena 50c do 7. februarja; na dan priredbe pri vratih bodo 75c.

Smrt Aleksandra Velikega. Wells smatra, da je karjera tega vladarja velike važnosti, kajti njegove macedonske armade so izvršile velik preobrat v takratnem civiliziranem svetu in njegova zgodnja smrt je bila katastrofa.

146 pr. Kr.

Razdejanje Kartagine. V tem letu je rimska republika uničila svojega največjega tek-meca na obali severne Afrike in Rimljani so postali neomejeni gospodarji vsega sveta ob Sredozemskem morju.

Smrt Julija Cezarja. Tu je konec rimske republike in odalec leze moč Rima navzdol.

(Tu Wells prekorači začetek krščanske ere s pojasnilom, da letnice Kristovega rojstva ni vredno omenjati, ker je nihče ne ve! Mladini ne bo nič koristilo, če izve, da Kristovo rojstvo po najboljših virih spada v četrto leto pred Kristom!)

337 pr. Kr.

Pokristjanjenje Konstantina na njegovi smrtni postelji. Od zadnje letnice je bila v Rimu cela vrsta cesarjev in Gotje so invadirali Italijo. Vse to je manj važno kot pa dejstvo, da je stari Rim sprejel krščanstvo kot državno vero, s čimer je kmalu potem prišel razkol v cerkvi (Arij, Atanazij, koncil v Niceji) in s utemeljenjem Carigrada se Grčija obrne proč od Rima. Rimsko cesarstvo je razkosano z vzhodno in zapadno polovico.

Konec rimskega imperija. Gotski kralj Odoaker prevzame vladu v Rimu in zapadno rimsko cesarstvo je bilo zaključeno.

832

Smrt Mohameda, ki je bil začetnik islama v Arabiji. Po njegovi smrti se je islam začel širiti po vsej Mali Aziji, Perziji in po severni Afriki.

800

Karl Veliki kronan za cesarja svetega rimskega cesarstva. Pod pokroviteljstvom papeža in cerkve je Karl hotel obnoviti zapad-ni rimski imperij. Nato sledi blok trih sto-letij brez letnic; deveto, deseto in enajsto sto-letje je bilo doba navalov in roparskih vojn ter osvajanj. Narodni severne Evrope so poplavili južno Evropo in Rim, izoliran in zanemarjen, je naglo propadal. Arabski islam podleže turškemu in grško cesarstvo je v smrtni agoniji.

Papež Urban II. začne križarske vojne proti islamu, ki so za nekaj časa ustavile turško invazijo Evrope.

1250

Smrt cesarja Friderika II. To je doba mongolskih navalov, ko je bila pot odprta na Kitajsko. Tudi doba renesance ali preporda, ko se pojavljajo misleci, ki začnejo rebelirati proti cerkvi. Roger Bacon spada sem.

1415

Jan Hus sežgan na cerkvenem zboru v Kostnici. Strinajsto stoletje je doba velikega razkola v cerkvi, ko so bili po dva ali trije kos-piški in vodili krvave vojne med seboj. Kos-tniški zbor, na katerem se je cerkev pomirila in seigala Husa na grmadi, je simbol te dobe.

(Dolje na 5. strani)

Petnajst največjih letnic v zgodovini

Zgodovinar Wells meni, da šolski mladini ubi-jajo preveč letnic v glavo, zato svetuje novo metodo poučevanja zgodovine

Znani angleški zgodovinar, avtor in filozof H. G. Wells je mnenja, da si mora danes šolska mladina zapomniti preveč letnic, ko se sezna-nja z občno zgodovino. Ali je mogoče minimalni seznam letnic, ki bi jih moral vsak otrok (pa tudi odrasčen človek) znati? Wells misli, da je, in da dokaže, je sestavil seznam petnaj-stih letnic. Pri tem pa opozarja, da njegov seznam velja za šole vseh narodov, kajti — člo-vestvo je samo eno, zato je tudi splošna zgo-dovina samo ena. Takozvane "narodne zgo-dovine" so navadno narodne laži! —

Wells predvsem svetuje, da je treba šolsko mladino navaditi, da si bo predstavljala zgo-dovino v gotovih blokih, recimo v blokih po ti-soč let, drugače ne bo mogla pojmovati dolgih dob v kratkem seznamu.

Večina tega, kar imenujemo zgodovino, spada v zadnje tri bloke (tisočletja), toda vsak otrok bi moral vedeti, da človek živi na svetu najmanj tisoč blokov (milijon let). Pred sto bloki je bil še velik divjak in šele pred tridesetimi bloki se pokaže kot lovec, pred desetimi ali petnajstimi bloki pa kot poljedelec. Iz teh dolgih dob nimamo nobenih letnic. Vse to je prežgodovina, ki je znanost zase.

Prva zanesljiva letnica je 776 pr. Kr. Vse druge letnice pred to so lahko leta in leta od-daljene, a tudi mnogo kasnejših letnic v teku več stoletij je dvomljivih. Sargon I. je vladal v Mezopotamiji približno 2750 let pred Kris-tom in Egipt je bil na višku svoje moči 1500—1800 let pred Kr. Knossos (na Kreti) je bil razdejan 1000 let pr. Kr. in takrat je morda živel kralj Solomon. Rim in Kartagina sta bila ustanovljena v osmem stoletju pr. Kr.

Z gornjimi letnicami ni vredno nadlego-vati otrok. Dovolj je, če se pogledajo v zadnji blok (tisočletje) pred Kr. in razdele ta blok v stoletja. V osmem stoletju tega bloka so Grki začeli svoje olimpijske igre in pojavila sta se Rim in Kartagina. V šestem stoletju so Bud-ha, Konfucij in Lao-Tse začeli učiti prve sve-tojvne religije. V petem stoletju so Perzi pod-jarmili Babilonijo. V četrtem stoletju je bila Grška v cvetu svoje slave in se njo Macedonija.

Nato pa prične Wells s svojimi letnicami:

323 pr. Kr.

Smrt Aleksandra Velikega. Wells smatra, da je karjera tega vladarja velike važnosti, kajti njegove macedonske armade so izvršile velik preobrat v takratnem civiliziranem svetu in njegova zgodnja smrt je bila katastrofa.

146 pr. Kr.

Razdejanje Kartagine. V tem letu je rimska republika uničila svojega največjega tek-meca na obali severne Afrike in Rimljani so postali neomejeni gospodarji vsega sveta ob Sredozemskem morju.

Smrt Julija Cezarja. Tu je konec rimske republike in odalec leze moč Rima navzdol.

(Tu Wells prekorači začetek krščanske ere s pojasnilom, da letnice Kristovega rojstva ni vredno omenjati, ker je nihče ne ve! Mladini ne bo nič koristilo, če izve, da Kristovo rojstvo po najboljših virih spada v četrto leto pred Kristom!)

337 pr. Kr.

Pokristjanjenje Konstantina na njegovi smrtni postelji. Od zadnje letnice je bila v Rimu cela vrsta cesarjev in Gotje so invadirali Italijo. Vse to je manj važno kot pa dejstvo, da je stari Rim sprejel krščanstvo kot državno vero, s čimer je kmalu potem prišel razkol v cerkvi (Arij, Atanazij, koncil v Niceji) in s utemeljenjem Carigrada se Grčija obrne proč od Rima. Rimsko cesarstvo je razkosano z vzhodno in zapadno polovico.

Konec rimskega imperija. Gotski kralj Odoaker prevzame vladu v Rimu in zapadno rimsko cesarstvo je bilo zaključeno.

832

Smrt Mohameda, ki je bil začetnik islama v Arabiji. Po njegovi smrti se je islam začel širiti po vsej Mali Aziji, Perziji in po severni Afriki.

800

Karl Veliki kronan za cesarja svetega rimskega cesarstva. Pod pokroviteljstvom papeža in cerkve je Karl hotel obnoviti zapad-ni rimski imperij. Nato sledi blok trih sto-letij brez letnic; deveto, deseto in enajsto sto-letje je bilo doba navalov in roparskih vojn ter osvajanj. Narodni severne Evrope so poplavili južno Evropo in Rim, izoliran in zanemarjen, je naglo propadal. Arabski islam podleže turškemu in grško cesarstvo je v smrtni agoniji.

Papež Urban II. začne križarske vojne proti islamu, ki so za nekaj časa ustavile turško invazijo Evrope.

1250

Smrt cesarja Friderika II. To je doba mongolskih navalov, ko je bila pot odprta na Kitajsko. Tudi doba renesance ali preporda, ko se pojavljajo misleci, ki začnejo rebelirati proti cerkvi. Roger Bacon spada sem.

1415

Jan Hus sežgan na cerkvenem zboru v Kostnici. Strinajsto stoletje je doba velikega razkola v cerkvi, ko so bili po dva ali trije kos-piški in vodili krvave vojne med seboj. Kos-tniški zbor, na katerem se je cerkev pomirila in seigala Husa na grmadi, je simbol te dobe.

(Dolje na 5. strani)

Slovenska Narodna Podporna Jednota

Ustanovljena 9. aprila 1904

17. Junija 1907 v državi Illinois

267-28 So. Lawrence Ave., Chicago, Illinois
GLAVNI ODBOR S. N. P. J.

UPRAVNI ODBOR:
 VINCENT CAINKAR, predsednik... 2607 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.
 FRED A. VIDER, gl. tajnik... 2607 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.
 BLAS NOVAK, tajnik bol. oddelka... 2607 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.
 JOHN VOGELICH, gl. blaginjak... 2607 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.
 FILIP GODINA, upravitelj glasila... 2607 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.
 JOHN MOLEK, urednik glasila... 2607 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill.

ODBORNIKI:
 ANDREW VIDRICH, prvi podpredsednik, 689 Russell Ave., Johnston, Pa.
 DONALD J. LOTRICH, drugi podpredsednik, 1937 S. Trumbull Ave., Chicago, Ill.
 JOHN J. ZAVERTNIK, gl. sodravnik... 3734 W. 29th St., Chicago, Ill.

GOSPODARSKI ODBOR:
 FRANK ALBEEH, predsednik... 2124 S. Crawford Ave., Chicago, Ill.
 JOHN OLIF... 3624 W. 57th St., Chicago, Ill.
 JOSEPH SIKOVICH... 1009 E. 74th Street, Cleveland, Ohio.

FOROTNI ODBOR:
 JOHN GORBEK, predsednik... 414 W. Hay St., Springfield, Ill.
 ANTON SULAK... Box 27, Arma, Kans.
 JOHN TRCULJ... Box 257, Strabane, Pa.
 FRANK POBOJ... Box 61, Park Hill, Pa.
 FRANCIS ZAKOVSEK... 1014 Adams St., No. Chicago, Ill.

OKROŽNI KASTOPNIKI:
 GEORGE SREBKAK, prvo okrožje... 157 Main Ave., W. Alloupa, Pa.
 JOHN LOBAR JR., drugo okrožje... 606 E. 16th St., Cleveland, Ohio.
 FRANK KLUN, tretje okrožje... R. 028, Chisholm, Minn.
 JOSEPH BEATKOVIČ, četrto okrožje... R. E. 5, Pittsburg, Kans.
 FRANK KLOPČIČ, peto okrožje... P. O. Dimes, Wyo.

NADZORNI ODBOR:
 FRANK EATTE, predsednik... 3289 W. 29th St., Chicago, Ill.
 ALBERT HRAST... 1015 W. Pierce St., Milwaukee, Wis.
 MICHAEL FLESCH... 516 Madison Ave., N. S., Pittsburgh, Pa.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POSREDAVATELJI:
 Vsa pisma, ki so namenjena za objavo, naj bodo poslana na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo. Vse dopise, ki so namenjeni za objavo, naj bodo poslani na uredništvo.

POROČILO O NAKAZANI BOLNIŠKI PODPORI

- nakazane dne 24. novembra
- St. 1. Edward Gorence 222, Pauline Kovacic 222, James Zupancic 214, Virginia Kravich 215, Steve Kravich 215, John Pavlich 222, Louis Stinele 222.
 - St. 2. Joseph A. Ramsey 221, Matt Papa 212,30, Mate Trontelj 22, Martha Janca 242, Martin Kamohar 222.
 - St. 3. Valentine Vrtic 212.
 - St. 4. John Kozel 222, Frank Kozel 22, Bertha Demar 222, John Kozel 227, Peter Abrahic 222, Karl Zalkar 222.
 - St. 5. Frank Anzauer 242.
 - St. 6. Johanna Barba 222.
 - St. 7. Anton Medved 222.
 - St. 8. Mary Bremer 212, Mary Bremer 212, John Pluta 222.
 - St. 9. Paul Kozak 224, Anna Arichuk 212, Anna Arichuk 22, Nicholas Krazenovski 212.
 - St. 10. Matthew Majnaric 212, John Turk 222, George Kanter 222, Fred Notar 222, Joseph Pluta 222, Joseph Loman 222, John Pluta 224, Charles Pluta 212.
 - St. 11. George Urbanc 214, Matt Kolar 227, George Tkalovic 222.
 - St. 12. Jacob Podpina 227, Valentin Sodoboljan 22, Joseph Gartner 224, Anton Podpina 222, John Pirnat 222.
 - St. 13. Anton Kravanc 222, Josephine Blednik 222, John Hribar 212, Frank Demovsek 212.
 - St. 14. Frank Kozel 222, John Sepic 212,30, Joseph Carika 222.
 - St. 15. Annie Grubak 222, Mary Susteric 222.
 - St. 16. Roman Iakra 222, John Kravanc 222, John Jurich 222.
 - St. 17. Mary E. Vrelich 214, Agnes Janca 214, Michael Prosen 212, Nestilo Martin 222, Frank Omeje 222, Martin Kerle 222, William Medved 222, Joseph Koralec 222, Frank Medved 222, Martin Marj 227, Daniel Jovanov 212, John Kozel 222.
 - St. 18. Joseph Opek 212,30.
 - St. 19. Rose Zajack 212, Anna Dujovic 222, Ivan Durich 224, Joseph Egan 222, Guro Pasich 222.
 - St. 20. Mary Pristalic 222.
 - St. 21. Frank Magdaleno 227.
 - St. 22. Anton Zupancic 222.
 - St. 23. Frank Zindovic 222.
 - St. 24. Anton Solon 222.
 - St. 25. Theresa Jordan 222, Michael Madonich 224, Blaz Duz 222.
 - St. 26. John Kuzeljak 222, John Goran 222, John Zdravce 222, Louis Stinele 222, Frank Beton 222.
 - St. 27. Vinko Brozovic 222, Joseph G. Opek 222.
 - St. 28. Frank Blizjak 222, John Kozel 222, Anton Kolar 227, Elizabeth Prosen 212, Theresa Vrelich 212, Anton Oshaban 222, Frank Horvati 222.
 - St. 29. Amalia Sapadin 222, Josephine Bertl 222.
 - St. 30. John Klemich 222.
 - St. 31. Frank Novak 222, Mile Tomljanovic 222, Frank Zupancic 227, Luka Milosentich 222.
 - St. 32. Anton Janicic 222, Mary Shilla 222, Louis Champa 222.
 - St. 33. Edward Lah 227.
 - St. 34. Milan Papic 222, Ignate Adamcic 222, Mary Rozina 212.
 - St. 35. Annie Jurisic 212, Joseph Koralec 222, Slavko Medved 222, John Kozel 222, Louis Kozel 222, Joseph Jurisic 227.
 - St. 36. Michael Pakic 227, Mate Makvic 222.

Petnajst največjih letnic v zgodovini

(Nadaljevanje s 4. strani.)
 1492
 Kolomb odkrije Ameriko. Ta letnica je važna, da bi bil Kolumb le eden od mnogih poslušalcev (Diaz, Vasco da Gama, Magellan etc.), ki so se upali na široke oceane. Toda odkritje Amerike je tu največji fakt. Isto leto je videlo iznajdbo tiskarstva in privedlo je v Evropo Turke, ki so vzeli Carigrad in skoraj okupirali Italijo.

1558
 Smrt cesarja Karla V. Ta letnica znači dogodek reformacije in raspad zapadnega krščanstva na dvoje.

1648
 Westfalaka pogodba. Sedemnajsto stoletje je stoletje tridesetletne vojne in konec te vojne je bila omenjena pogodba, ki je akrcupala nov zemljevid Evrope in položila temelj kasnejšim nacionalnim državam in državljanom, ki še danes kale mir s svojimi nacionalističnimi politikami.

1776
 Revolucija v Ameriki. Osemnajsto stoletje je doživelo velike revolucije in odpad prekomorskih kolonij. Ameriški revoluciji je kmalu sledila francoska revolucija, ki je porodila moderno republiko in politično demokracijo. Porodila se je nova ideja, ki je imela v sebi tudi kralje ekonomske in socialne enakovrednosti. Napoleonove vojne lahko prazemo. Bonaparte je bil vulgaren karakter, toda fundamentalno je nesmaten. Hotel je očiveti dobo velikega imperija. Zadnji njegove vrste je bil Hohenzollern. Tradicije stare "zgodovine" silno pretiravajo te osebnosti.

1917
 Dve ruški revoluciji. V malo več kot sto letih je Ameriki sledila Rusija v rebeljono proti tolmachenju zgodovine iz "zunanjega urada." Zdramil se je vzhod in začel je korakati za zapadom v novo dobo, ki končno prinese o — tem ne sme biti najmanjšega dvoma — organizacijo Kosmopolitanije: federativno republiko vsega človeštva.

NAZVANILLO

in upraviteljska lista Prosveta
 Naznanja se, da je ova oglasila za sredino letja zvisana. V dnevniku, druge dneve lasen sredine letja je kakor preje. To vaje za člane, društva in druge posameznike.

Najnikje ova za palec pristoja v dnevniku lasen sredine letja je 50c; v sredini letja po \$1.00 za enkratno priobitev. Za oglasila se raduna po velikosti prostora. Kadar poljete oglas, napišite vselej, kateri dan šelite, da se vsaj oglas priobiti in koliko nameravate potrošiti.

Vselej pišite točno in ob pravem času, ako šelite imeti dobro postopje. Priznava vas, da te upoštevate.

Philip Godina, upravitelj.

All ste naročeni na dnevnik "Prosveta"? Podprajte svoj list!

5 dni na ooboru

PREKO CHERBOURGA
 4 DNI PREKO BREMEN
 Na čelu zahodnih porobih

BREMEN
EUROPA

SAKO V DNI DO JUGOSLAVIJE

All potuje na manjši odpravi

COLUMBUS

Trži redna letovila odpravi
 v 4 dnevniški letovila
 v 10 dnevniški letovila

Na potovanja vsako leto letovila
 letovila odpravi ali —

NORTH GERMAN LLOYD

130 W. Randolph St. Chicago

ZAPISNIK SEJE GL. UPRAVNEGA ODBORA

12. novembra 1930

Predsednik odpre sejo ob 8:30 zjutraj. Navzoči vsi.

Nato br. Vider predloži sledeče prošnje za izredno podporo:

St. 9.—Br. Frank Gladeč, zavarovan za \$500 in \$1, član št. 1907, star 67 let, vided starosti in onemoglosti brez dela še več let. Prosi za izredno podporo. Se mu dovoli vsoto \$35.

St. 30.—Frank Slabanja, zavarovan za \$250 in \$1, član od leta 1903, sedaj star 69 let. Vided starosti in onemoglosti brez dela še več let. Prosi za izredno podporo, oziroma, da bi se razposale prošnje na vsa društva SNPJ. Glede tega člana je prišla v gl. urad pritožba (brez podpisa), da ni v potrebi. Zadeva je bila preiskana in pronašlo se je, da je v potrebi in da je nekdo najhitreje iz škodoželjnosti to pisal. Se mu dovoli vsoto \$35.

St. 37.—Društvo prosi za povrnitev assessmenta plačanega za br. Ivan Trtanj in Ernest Sušanja, ki sta umobolna in za katera je društvo plačevalo iz svoje blaginje. Ivan Trtanj je umobolan že od leta 1926 in od tega časa ni na bolniški listi, je samec in se nahaja v državni umobolnici. Njegov brat, na katerega je narejen certifikat, je nekaj časa plačeval za njega, a vediti stavke ni mogel več, ker se sam zase ne more plačevati. Ernest Sulah je umobolan od leta 1927, nima nikogar, ki bi se brigal zanj. Polico ima narejeno na starše v starem kraju, o katerih pa društvo misli, da so že davno umrli. Društvo je založilo za oba v skupni vsoti \$32.12 do včetega meseca septembra. Ker še postoji sklep, da se ne plačuje za take člane, in ker je tega vedno več in več, seja sklens, da se stvar predloži bodoči skupni seji glavnega odbora, da tolmachi pravila in napravijo zaključek, kar naj bo potem veljavno za vse take slučaje.

St. 62.—Katarina Pavlin, zavarovana za \$600 in \$1, članica od 1921, stara sedaj 41 let, vdova z veliko družino, sin dela, pa malo zasluži in v tem mora plačevati bolnišnico za svojega brata in radi tega ne more pomagati svoji materi za preživljanje družine. Vediti tega prosil, da bi se plačalo assessment iz sklada izrednih podpor za vso družino vsaj za tri mesece. Prošnji se ugodl.

St. 85.—Joseph Bukovac, zavarovan za \$1000 in \$2, star 51 let, popolnoma pohabljen in nesposoben za vsako delo, bolniška podpora vsa potekla, v družini je pet nedoraslih otrok; prosil za izredno podporo. Se mu dovoli vsoto \$35.

St. 96.—John Hribar, Louis Renko, Frank Mravlak, Frank Pelko in Martin Opek, prosijo za assessment za mesec oktober. So brez dela še od meseca aprila. Prošnji se ugodl.

St. 126.—John Debelak je brez dela še več mesecev, assessment dolguje še za tri mesece in prosil, da bi se plačalo zanj iz sklada izrednih podpor assessment za mesec avgust, sept. in oktober. Je oženjen in ima male otroke. Prošnji se ugodl.

St. 210.—Društvo prosi, da bi se plačevalo assessment za Johna Radanovića, 21 ml. oddelka, ki je sedaj star 11 let in brez staršev. To je postnovorojenec pokojnega Antona Radanovića, kateremu je zapustil del polmrtvine, ki je nalozena v skladi mladoletnih dedicov. Sklenjeno, da se plačuje za njega za šest mesecev, med tem časom pa izve, kdo skrbi za otroke.

St. 213.—Mary Krašek in hči prosita, da bi se za nju plačal assessment iz sklada izrednih podpor; so brez dela še nad štiri leta. Sklenjeno, da se plača za en mesec.

St. 216.—Peter Bežan, brez dela še več mesecev, assessment dolguje za svoje tri otroke, ki ne more plačevati assessmenta za svoje tri otroke, ki so v odraslem obdobju in prosil, da bi se plačalo assessment iz sklada izrednih podpor za dva meseca. Prošnji se ugodl.

LIJO BOLAN, BOLNIŠKA PODPORA

Assessmenta ni smogel plačati še dva meseca. Društvo prosi, da bi se zanj plačalo assessment iz sklada izrednih podpor. Sklenjeno, da se plača za dva meseca.

St. 70.—Br. Stephen Jakob je neodravljivo bolan in po zdravniških izjavah nesposoben za delo valed pohabljen hrbtenice, ščitničnega odpravnika in bolniškega sklada. Zavarovan je za \$500 in \$2 in star sedaj 22 let. Sklenjeno, da se mu isplača odpravnina iz sklada za bolniška podpora.</

The Society shall insure to its members personal freedom of religious, philosophical, ethical and political creeds.

PROSVETA

ENGLISH SECTION

Those who would give up essential liberty to purchase a little temporary safety deserve neither liberty nor safety.
Ben. Franklin, Motto to Historical Review

FOR MEMBERS OF SLOVENE NATIONAL BENEFIT SOCIETY AND AMERICAN SLOVENES

WEDNESDAY, DEC. 24.

PAGE SIX

PROSVETA

Devoted to the interests of the English speaking members of the Slovene National Benefit Society and the Slovene American youth, the English Section of the Prosveda presents them with reliable reading matter and gives them an opportunity to develop their ability for writing, by submitting lodge notices, articles, stories, etc.

Announcements are not considered. Each contribution must be properly signed; assumed names are used when the contribution is accompanied by the real name. All manuscripts sent at owner's risk, and contributions will not be returned.

When change of address is ordered, both the new and old address must be given. Address all communications intended for publication to:

PROSVETA—ENGLISH SECTION
2607 So. Lawrence Ave., Chicago, Ill.
(LOUIS KOSOLA, Editor English Section.)

Dawn of New Ideas in Lodges

Speaking of lodge activities we can safely say that the greater activities a lodge carries on, the greater opportunity there is to serve the lodge. Also, the proportion of interest in the lodge and its work will be found in increasing ratio to the number who have an active part in its doing. The greater the number of members actively engaged in lodge affairs, the greater and favorable results will always ensue.

With the opening of the new year, the lodges will be conducted, in some instances, by new officers. These are expected to plan new methods for the next twelve months, and there is no better time to impress as many members as is possible into the service of the organization; not only new members, but old members as well. It is a known fact that the average member will not approach the officer and volunteer his or her services; the average member isn't built that way. But bear in mind the fact that he or she will be inwardly greatly pleased, in most cases, if named on some committee or otherwise recognized.

We will also find that when a member comes to meeting after meeting and is never asked to take an active part in the lodge affairs—is ignored, passed up—it is only natural that his interest in the lodge will begin to wane. The old idea that the lodge work should be carried on by the few is rapidly being relegated. New times demand new methods which will promote interest in the members greatly and spur lodge activities to favorable proportions.

In most cases the man who joins a lodge wants to be a part of it, and he does not consider that he has many ties of affiliation if he is permitted to enter and leave the meetings following his initiation with hardly a word spoken to him. Right then is an opportunity for a reception committee. A committee of real, live, wide-awake members who will make it a point before the meeting is convened to see that new and old members are acquainted with each other, not merely by name, but by other means that will give them some mutual subject of conversation which will actually aid in developing that acquaintanceship. By doing so, any group of lodge must succeed in its endeavor to promote its growth and prestige; by interesting the members in labor problems and in cultural work as well.

It is advisable to develop the community progressive labor spirit, and with that subject of vital importance to us all, the lodge will be developing the true fraternal spirit of "he profits most who serves best." For the lodge is fundamentally as strong a spirit for good today as it ever was, if not stronger, because it has a greater field in which to show its worth. But it must develop the opportunities offered by this new era and it must come to its own.

The Best Remedy for Child Labor

The Children's Bureau uncovers the alarming fact that child labor is on the increase.

"A general increase in child labor was shown in 1929," says the Bureau. "Approximately 200,000 full time working certificates were issued to children between the ages of 14 and 18 in 1929, compared to 150,000 in 1928."

This increase of 33-1/3 per cent in a single year, please note, came when times were supposed to be good. Probably the only limit to the number of children seeking working certificates now is that set by the opportunity, however faint, of securing jobs.

The remedy? Partly eternal vigilance by such organizations as the Children's Bureau. Partly improved laws. But the greatest help to normal childhood is the same thing that General Gorgas found the greatest of all health measures—high wages.

When "Dad's" pay envelope holds enough to go round, Bessie and Sam stay in school till they are of a proper working age; while against starvation wages, laws and inspections and propaganda struggle in vain.

Only Mental!

We doubt very much whether the masters of capital and finance know much about the fundamentals of the capitalism which gives them their enormous incomes. Otto H. Kahn, the banker, is quoted as saying that the distress in the United States is largely "mental," that it is like a man who is physically sound but imagines that he is sick. Yet the speaker followed this observation by saying that European nations are now manufacturing their own goods "instead of purchasing them from this country." He added that a loss of our export trade followed, leaving a large surplus on hand for which there is no demand.

The reader will observe that Mr. Kahn does not say that the loss of trade and the accumulation of a surplus are imagined. He recognizes these two factors as real. That they have contributed to the sickness of capitalism is evident and that this sickness is real is also evident and yet he could say that the general distress is largely "mental." The inference is that if we will not think of our distress the surplus will disappear and export trade will become brisk.

Either the banker is ignorant or else he consciously endeavors to muddle the thinking of those who want to understand the disease of capitalism. In either case we are not likely to get out of the ditch. And this conclusion is not based upon our imagination. It is based upon the performance of the great banker which leaves us in mental distress.—(New Leader.)

Bunk for the Unemployed

Fundamentally we are sound.—Calvin Coolidge.
Good business in America is twelve months nearer revival than it was a year ago.—The Saturday Evening Post.

FLASHES

By Incognito

The annual meeting of the Pioneers last Friday was very important, lasting exactly three hours and forty seven minutes. Very little time was taken up by the election of new officers.—Exactly 134 members attended according to our Sergeant Frank Zordani. The best attendance of the year for a regular meeting. We initiated seven adult and seven juvenile members besides receiving five transferred members and nominating seven new applicants. These are figures that mean a whole lot for us Pioneers. A beautiful \$25 camera—to be awarded as first prize in the Pioneer campaign for new members—was displayed.

Favorable reports on the dance, the Pioneer Juvenile school and the Federation committee were well received. (No opposition to the Pioneer affiliation with the Chicago District Federation). A detailed financial report will be made by the Secretary Frank Zaveritnik in January.

Our officers for 1931: Donald J. Lotrich, Pres.; Oscar B. Godina, Vice Pres.; Frank J. Zaveritnik, Sec'y.; Elsie Gregoric, Rec. Sec'y.; John Kopsch, Treas.; Jack Gromer, Sergeant-at-arms. The prevailing spirit was excellent and predictions are in order that the Pioneers will make great gains in the coming year. The old Pioneer spirit is undaunted by wear and tear of the past year. Right you are, brothers and sisters. Carry on for the good old Pioneer lodge.

Last Monday night the Calumet Sentinels held their annual meeting which lasted longer than probably many another of their meetings. The lodge of the Calumet district elected its new officers and shows promise of much activity for 1931. Incognito must compliment the recording secretary for the splendid recording of minutes. Many minutes have been read by other lodge recorders, but few if any are better worded. We are glad that the lodge voted to join the Chicago District SNPJ Federation.

Johnny Kochevar and his Melody Pilots will donate their services for the Unemployment Dance of the Chicago District SNPJ Federation, Saturday, January 10. The entire net proceeds will go into the fund for the unemployed. Admission 50c. Joseph Tolar, guardian, has also promised to contribute his services. From the offset this is going to be a big affair and every one fortunate enough in holding a job is urged to attend. We thank the early contributors and hope others will contribute also.

Did you notice the big number of Pioneers at last Sunday's Xmas Party? Fully 250 of them must have been there, perhaps even more. And the program also the gifts were systematically delved out. Then Johnny's Boys played delightful music. Many compliments were received on the affair in general.

In last week's Prosveda the Secretary of the Chicago District SNPJ Federation published a list of lodges with respective memberships of Chicago. It is of the utmost importance when speaking of the Federation that you note (1) that Chicago's 3 largest lodges are affiliated members, and (2) that the only ladies' lodge of Chicago (SNPJ) is also affiliated. It is hard to account for the failure of other lodges in accepting the invitation to join.

Last Saturday night the Yugoslav Building and Loan Ass'n held its annual meeting at the SNPJ Hall. In the honest opinion it must be said that it was the best annual meeting held. Several good decisions were reached. In spite of unfavorable conditions the Association has progressed. A building and loan association is the best place for you to invest your money.

Our Pioneer School is progressing. Last Saturday's class accepted two more new members. The next class will be held Saturday, Dec. 27.—We are glad to report that our Pioneer girls played a fine game of basketball last Sunday evening. The tie of 14 to 14 was not broken, so the game ended without a decision. The Pioneer boys play their first game Sunday, Dec. 28, at 1 p. m. at Franklin Park gym.

The Reveliers' Column

Ambridge, Pa.—The Ambridge Reveliers follow with interest the articles in the Prosveda. Often times one would like to compliment the different writers, but space will not allow everything to be covered. It is hoped that all readers of this paper will continue contributing, each article more interesting than the last.

Somewhere, sometime ago, I read a paraphrased Biblical adage: "When I was a child I played with the things of childhood, but when I grew to be a man I put away the things of my childhood." The members of the English Speaking Lodges must remember they are growing into manhood. They must face the responsibilities that confront them as grown men. It is their turn now to take their places among the leaders. Cherish your pleasant childhood memories, but think, act as a man.

During 1930 the activities of the different lodges have been many and varied. Should not the more energetic factions prove a stimulant to those less active? Be active!

It has been wonderful to know that our youth are so well united, having such excellent friendly social intercourse. It is a great encouragement to see the welcome that is always extended to the visiting lodges by those in charge of any function or activity. With a progressive spirit the Slovene youth lead onward!

All lodge meetings should be attended when possible. There is the place to discuss the business and welfare of the Society. Those attending the meeting should never knock what business is going on, unless it deserves criticism. When criticism is needed and voiced do so without any ill comments. Your conduct at a meeting should be that of a gentleman.

Various Hints

By Anna P. Krausa

Johnstown, Pa.—Friendly City is progressing satisfactorily. Our annual meeting was so well attended, that it was necessary to use the dancing hall of the Slovene Home in Franklin. The meeting was long due to the elections of officers and some important as well as not so important discussions—which we must learn to avoid in the future. Joe Culkar was reelected President; Sophia Bricely, reelected Secretary, the hardest job; and the "scribbling" job is mine for another term; Louis Rowan, Vice President; Frank Priestor, Treasurer; Our former treasurer, Ann Bricely, deserves few words of recognition and praise for her work for the lodge, since the very birth of Friendly City.

Our girls are busy organizing a basketball team. Don't forget to look for new members, girls, should this give an opportunity for getting new members during the campaign. It would be well to think of something that would help us to bring in as many new members as possible before the Campaign closes. Let's think hard and then express our ideas at the next meeting. Just look how our Lodge has grown since the 1929 annual meeting; next Dec. should see its membership doubled if we all set to work immediately.—Juveniles could pitch in and get new members in their department.

Singing society "Bled" gave a fine concert at the local radio station on Sun., Dec. 7. We were very proud to hear the beautiful Slovenian song over the radio; many gathered at different homes to listen to Bled's singing. Yet, when this same program which includes an operetta, "Rozmarin," was presented at the Slovene Home in Franklin, the hall was half empty, for lack of cooperation amongst the Johnstown Slovenes. We should all see to it that our cultural organizations are kept alive—they are the intelligence test for us—not the bar rooms nor playing of cards, and not the churches. Working people need cultural organizations more than they need any sport, therefore, it is their duty to see that such organizations are supported by them and in return give the workers the moral benefit in the presentation of song, drama, music, etc. Tell me what interests you and I will tell you what you are.

The young people's sub-branch of Soc. club No. 5 is arranging a debate on unemployment for Jan. 6, 1931, in the Slovenian Home at Franklin at 8 p. m. Admission free. Dancing after the debate. All young folks are urged to attend this interesting debate, which will be given in English by our young girls and boys. The unemployment is causing much misery and suffering among the working people this winter, so it will be of double interest to hear it being discussed from

man. By uttering detrimental remarks you prove yourself very unpopular. Attend your meetings, building constructively and creatively what is good for the lodge.

Through this column the Reveliers extend to all the members of the SNPJ a joyous Christmas and a prosperous and happy new year for 1931!

The Reveliers' bowling league has completed its first half of the schedule with the Jacketeers leading by a safe margin. Next to the leaders are the Disgusted Reveliers, followed in order by the Rollers and Kizers. The second half will start on Jan. 7, 1931.

Reserve the date, Jan. 24, so that you will be able to attend the Reveliers winter dance. A first class orchestra has been secured as also has been Ambridge's largest and finest ballroom, the Croatian Hall. Plans for a good time are being made, and we hope that our out of town friends will be on hand to enjoy another excellent social affair of the Reveliers.

With the campaign still on the Reveliers have an excellent opportunity to swell their ranks. The more persons in the Lodge the greater our prestige, our strength and our ability to do things.

During the winter we should plan for the summer. Why not get interested in taking a few longer trips than the Reveliers have had in the past? We should plan on a trip to Cleveland, Chicago, Johnstown and other places. Put a few dollars aside now for glorious times next summer.

Greetings to Johnny Alich and his Cleveland Comrades.
In the SNPJ spirit,
Louis Kosola, Revelier.

two different points of view. Be sure and come.

An "Emergency Relief Committee" has been organized in the Greater Johnstown recently. One wonders why? Weren't we told not so very long ago by "bright and ambitious" politicians and editors that all the talk about the unemployment and misery is only a bunk spread by "reds" and pessimists, who always look at the darker side of the situation only? Now they are asking the employed workers and others to help the unemployed by contributing money, shoes, clothing, food, etc. The workers are responding to the call and are helping their brothers in distress—but the well-to-do individuals do not seem to be very much moved by the miserable conditions of the jobless.

It is high time that we realize how badly we need to work hand in hand for the abolishment of the system which does not offer an "equal opportunity" to every citizen. Millions would be thankful if they could have enough "equal opportunity" to earn their daily bread and butter—but even that is denied to them.

One notices with satisfaction that the English section of Prosveda is far more interesting than it had been in the past. Our youth is growing up and is doing away with the childish contributions that used to appear in these pages frequently. The feature articles of Louis Kosola, Johnnie Kutch, Incognito, Aggie Oblock, "Lindy" and many others are worth while reading and make one feel proud that we have such young people in our ranks.

COLUMBINES

Pueblo, Colo.—The last meeting of the year was held, and the election of new officers brought a large crowd. The officers for 1931 are: Mike Gabriel, Pres.; Anna Hrovat, Vice Pres.; John Klumder, Secretary; Dan Radovich, Treasurer; Olga Vivalda, Rec. Sec'y.; Sam Radovich and Elsie Janec, Board of Trustees. Meetings are held every second Tuesday of the month at 8 p. m.

Let us have a large attendance to every meeting for the coming year and make it a profitable year. The Columbines are giving a Hard Time Dance Dec. 26 for the grown-ups and the young. Hrivernick's Orchestra will play for the old folks. Admission 25c. Time, 8 p. m.—We want to see you all.
The Committee.

On the March

Springfield, Ill.—The Lincolnites are certainly "on the march." The last meeting saw another big step taken—forward. While we didn't see as many initiated as we had hoped, we boosted our membership from 80 to 95 at this meeting, with the aid of several transfers. And six others were nominated and counting them we have 101. Look out, Integrity! We want your place in the Big Ten.

The Lincolnites will have a Santa Claus this year, we decided. A monetary allowance was made and Ann & Ann were appointed to go buy, buying. Every single Lincolnite juvenile will be visited by our Santa, with a full stocking.

Our election saw only hustlers elected. Which augurs well for our new year just around the corner. Really, the change will cause no hitch in our most interesting and profitable membership campaign. Officers elected: Joe Aidich, President; Edward Jansen, Vice President; Joe G. Brinocar, Secretary; Ann Patia, Treasurer; Josephine Pekol, Rec. Sec'y.; Tony Kerar, Sergeant-at-arms; and on the Supervising Committee we have: Victor Hribal, chairman, Molly Furlich and Mary Yenuis. And on our Good time committee (after the meeting entertainment) we have Mary Yenuis and Ann Brager. And what was best—every single officer was selected by acclamation, which applause increased with each officer elected. When our sergeant-at-arms was put, the applause knew no bounds. Only our supervisors saw a faint contest. Perfect harmony prevailed.

We were reminded that our lodge will be five years young, January 31. Ours was the fourth English Speaking lodge organized in the SNPJ. For this reason we will celebrate in a big way, Sunday, February 15. A play, and then a dance as IS. Brother Aidich was selected by acclamation, chairman.

What was said, what was done, showed that we're all One Hundred percent behind Brother Aidich, our President-elect. Let's prove it, gang, by a nice number of nominations, at our January installation meeting. Merry Christmas and a Happy New Year to all Lincolnites, and former Lincolnites, and our friends over the States.
Joe G. Brinocar,
President Lincolnites Lodge.

P. S.—To the various Lincolnite officers who worked with me in this rapidly closing year, I bid a hearty "Sincere Thanks for your unquestionably splendid cooperation!"

Integrity News

Chicago.—What a time, December 20. We expected a great "urge" that revolutionized our Christmas frolic dance, making it a world beater. How can our forces crumble to ruin with such a tremendous gathering? Keep it up, brothers and sisters. We were fortunate enough to have as our guests numbers of loyal Pioneers, Sungrasers and others; fraternal cooperation.

The Christmas tree glittered with celestial colored lights—ornamented icicles and snowflakes of imitation all served its purpose in glorifying the green tree. After an evening of entertainment souvenir hunters ripped the glittering bulbs and ornamented birds that seemed to be a compliment of admiration all evening. Brother Abram, congratulation for the role you played as Santa; perfectly done without suspicion of imitation. Santa Clause displayed his generosity in presenting the youngest with gifts that satisfied each little heart. Door prizes were won by Sis. Louise Kotor and Miss Mary Krampl, respectively.

Our motto, "To accomplish great things don't stand idle awaiting an all-powerful, irresistible command to proceed along a certain line." This idea that "sometimes-I-am-going-to-do" has been a thought that many folks have carried all their lives, to no purpose. Now is the time for your presentation of ideas which will safeguard our organization, and which wouldn't prove a detriment to yourself.

Start the New Year in a fast moving pace onward to berth of success. Remember a perfect attendance is expected at the next regular meeting so don't disappoint us. Have a compact form of worthiness to express—don't be just a yearner, sprout the eagerness of thoughts, hoping this coming year it will be our largest stride forward than has ever been experienced in the past. In every way we are gripping a firmer hold to improve our ranks in the SNPJ. All these are straws indicating that the wind is blowing in the direction of success. Generosity, kindness and thoughtfulness are the motives that guide each SNPJ member to regain our faith in people. A sound understanding, I assure you.

Leo Marrella,
Vice President, Edge 631.

The Newspaper and Radio

By Laurence Todd

Will American newspapers become as closely merged into nationwide chains as the electric utility companies now are? Will the power of a private-monopoly press be presently opposed by a rival empire—a radio news trust? Will the ownership of the radio trust, in its present stage of development, by the power trust lead on to a serious campaign by the power trust, through radio broadcasting, to propagandize the American voters into servile acceptance of private monopoly? Will radio absorb the printed press, or will the newspapers buy up the broadcasting stations?

These vital questions, the answers to which will determine much of American history for the next twenty years, are provoked by Karl A. Bickel, president of the United States Press Association, in his brief but meaty volume "New Empire—The Newspaper and Radio" (Lippincott, \$1.50) which began as a talk to students of journalism.

Bickel points out that radio cannot supplant the newspaper in the conveying of detailed information, since the radio demands immediate and complete attention, while the newspaper awaits the convenience of the reader, who today is so busy that he must fit his reading into what spare time he may have. But radio is an auxiliary; it reaches directly and with maximum economy the most distant homes, with its varied flashes of news, its entertainment, its sense of personal contact with events. It has become almost desirable apart in the equipment of a big modern newspaper. And because it draws advertising revenue it is also a danger to the economic security of a paper which cannot offer this service.

Looking into the near future, Bickel sees homes equipped with sound-television, so that by turning on a radio switch the family can see and hear great conventions from the front seats, witness inaugurations of new governments half way around the world, or hear first-nights of new operas in distant capitals. He raises the question as to what influences shall determine the choice of subjects for these scenes—whether, in short, this immense new empire over the human mind shall be ruled by propaganda for special private ends. He suggests bluntly that the rulers of America are not the masses, but the kings of business and finance, and he recalls that rulers have in all ages sought to mold public opinion through the channels at their command.

"Caesar did it," he says. "Lacking a prostituted news service and a subservient press, his professional gossip-mongers clacked their tongues busily day and night in the bars and clubs of Rome. . . . Read your history of the World War, not in the histories but in the newspapers and memoirs of that hectic period of 1914. Compare what chancelleries solemnly issued with what we now know to be the truth."

Asserting his belief that it was largely by accident rather than by design that the power trust gained domination of broadcasting in America, the author says it is "highly probable" that the people will soon be determining whether they will permit this single interest—chiefly concerned with utilities other than radio—to control this new weapon of publicity.

"Obviously," he concludes, "the radio broadcast offers exceptional opportunities for governmental or special interest propaganda. The speaker before the microphone necessarily presents only his own interpretation of any situation he is dwelling upon. He is solely in charge of the selection of the facts and the relative emphasis placed upon them. The keen, incisive, often hostile questioning of the newspaper correspondent, provided in the press conference or interview, is entirely lacking in the broadcast."

He argues that government control will injure the freedom of radio broadcasting. Unlike some other observers, he acquits the power trust of trying to mold public opinion to serve any special interest. But the weakness of these conclusions is overmatched by the value of the stimulus to thinking which his book affords.

Put to Sleep?

Everybody is doing something or other to help the unemployed.

Millions of dollars are raised for them—in newspaper headlines.

Jobs for tens of thousands of workers are created—again in newspaper headlines.

Endless numbers of committees on unemployment have been set up, and respectable citizens and prominent politicians exert themselves to the limit to get into the headlines.

And in the meantime the unemployed are crowding the municipal lodging houses and swelling the bread-lines.

There is a strong probability that these combined, coordinated, and high-pressed drives will result in enough charity to keep the souls and bones of the unemployed together, just about enough to get them short of the point of ease when they might think more fully and more logically about what would really be helpful to them.

Half-starved people will not think further than a loaf of bread, and so charity will keep them half, or 40 per cent starved.

But what after we pass this crisis?

Unemployment, if not on so large a scale as at present, is bound to stay with us—what then?

The liberality of the donors in the present drives and particularly the lavish publicity given that liberality, will it put to sleep the thought of adequate compulsory unemployment insurance which is the only approach to a rational way of dealing with the problem?—The Advocate.

In a Nutshell

Charity is twice cursed—it hardens him that gives and softens him that takes. It does more harm to the poor than exploitation, because it makes them willing to be exploited. It breeds slavishness, which is moral suicide.—Bonck White.



"Here and There With Comrades"

Cleveland, Ohio.—On Tues., Dec. 16, the Comrades held their annual meeting at which they elected the officers...

The boys, under the management of Joseph Jarc, have assumed the responsibility of forming a basketball team...

The Comrades' next social function will be their dance on Feb. 12 at the

Slovene Nat'l Home on St. Clair ave. Contrary to the practice of sending tickets to the members for their subsequent disposal no tickets will be mailed...

At our last meeting a very important meeting for everyone who is interested in the events of the 5th Anniversary celebration on April 19, was called by Otto Tektutz, chairman...

Twelve new members were initiated at our last meeting and six transfers accepted. We're going strong; let's keep up the pace for three months more.

The Comrades extend their heartiest holiday greeting to all members of the SNPJ.

and variety of contributors. He is to be commended on conducting this section very satisfactorily and keeping the complaints down to a minimum.

Bowling is still holding the interest of the tri-lobby league composed of the Veronians, Comets and Ramblers. The second-half of the league starts this week and it promises to be very interesting...

December 31, the Veronians hold their New Year's Eve Dance at the Costa Hall, Front St. The committee is hard at work and advises good music has been engaged and promises everybody a good time...

Johnstown, Pa.—Our final meeting for this year was well attended. Chairman of the auditing committee, Tony Rovaneck, made a semi-annual financial report...

Johnstown, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Imperial, Pa.—The year 1930 will go down in history as a great failure from both the economic and financial standpoints. It was, to say the least, a very unsuccessful year...

Cleveland Federation to Assist Unemployed Members

Cleveland, Ohio.—Last week the federation announced their plan in aiding the unemployed members, who are unable to pay their dues...

December winds up 1930. Are you a member of the SNPJ? If not, why not? No road is too long when there is a goal. It is hard to hit a mark without aiming at it.

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Arma, Kans.—We elected a good set of officers, a set that will lead the Sunflowers on and on to the field of prosperity, of course, we will have to give them our loyal support...

Lodge News Notes

LODGE NO. 722. New Duluth, Minn.—The first social activity of the newly formed North Star Lodge No. 722 was met with great success...

LODGE MODERNS. Sheboygan, Wis.—Tuesday, Dec. 16, Lodge Moderns 634 held its annual meeting and election of officers...

FLOOD CITY NEWS. Johnstown, Pa.—I congratulate Lodge 712 in making our Dec. meeting a 100% affair. The following were elected: Leo Amereshek, President...

LODGE NO. 712. Johnstown, Pa.—The Flood City Lodge No. 712 will sponsor a dance, Dec. 31, at the Slovenian Hall, Moxham. Music will be furnished by Korlets and his three...

LODGE SUNFLOWERS. Arma, Kans.—Following are the names of officers for 1931: Theodore Carina, President; Frederick Goldina, Vice President; Mary Gorence, Secretary; Amella Shular, Treasurer...

LODGE RAMBLERS. Oakmont, Pa.—The Ramblers are still rambling along and at top speed. On Sunday, December 7, our meeting was held at Harnmarville and the attendance was almost perfect...

LODGE NO. 645. Denver, Colorado.—We had a swell meeting last time, and elected new officers. We are going to have a surprise for our members at our next meeting...

LODGE NO. 689. West Allis, Wis.—As 1930 is leaving us let us recall some of our past doings and see in what way we can improve. I am happy to say we have increased our membership from 35 to 85...

LODGE NO. 689. West Allis, Wis.—As 1930 is leaving us let us recall some of our past doings and see in what way we can improve. I am happy to say we have increased our membership from 35 to 85...

LODGE NO. 689. West Allis, Wis.—As 1930 is leaving us let us recall some of our past doings and see in what way we can improve. I am happy to say we have increased our membership from 35 to 85...

LODGE NO. 689. West Allis, Wis.—As 1930 is leaving us let us recall some of our past doings and see in what way we can improve. I am happy to say we have increased our membership from 35 to 85...

LODGE NO. 689. West Allis, Wis.—As 1930 is leaving us let us recall some of our past doings and see in what way we can improve. I am happy to say we have increased our membership from 35 to 85...

LODGE NO. 689. West Allis, Wis.—As 1930 is leaving us let us recall some of our past doings and see in what way we can improve. I am happy to say we have increased our membership from 35 to 85...

LODGE NO. 689. West Allis, Wis.—As 1930 is leaving us let us recall some of our past doings and see in what way we can improve. I am happy to say we have increased our membership from 35 to 85...

SPARKS

By a Bachelor

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

SPARKS

By a Bachelor

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

SPARKS

By a Bachelor

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

SPARKS

By a Bachelor

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

SPARKS

By a Bachelor

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

Cicero, Ill.—The Integrity and Slovenski Dom Lodges, at their Xmas party had a wonderful large crowd, in other words a full house. The dolls and toys the little children got sure were worth attending the party...

New Year's Eve Dance. LODGE FRANCISCO FERRER. Tickets in advance 50c - At the door 75c. No. 131 S. N. P. J. Wednesday, December 31, 1930, at S. N. P. J. Hall. 2927 S. Lawrence Ave., Chicago.

